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I. ОПШТИ ИНФОРМАЦИИ 

Име на компанијата1 Друштво за  производство, трговија  и услуги 

ПОРТЛАНД-ОПЦ  ДООЕЛ, Струмица 

Правен статус ДООЕЛ 

Сопственост на компанијата 
Приватна 

Сопственост на земјиштето Приватна сопственост 

Адреса на локацијата   

(и поштенска адреса доколку 

е различна од погоре 

споменатата) 

Ленинова бр.44-ГТЦ Глобал/кат 3 Струмица 

Број на вработени 10 

Овластен претставник  Владо Димитровски 

Категорија на индустриски 

активности кои се предмет на 

барањето2 

 

3./3.2 Инсталации за ископ, дробење, мелење, 

сеење, загревање на минерални суровини 

3.3 Стационарни бетонски бази со вкупен 

капацитет на силосите за бетон поголем од 50м3 

Проектиран капацитет 60м3/час готова бетонска маса 

9600м3 /годишно сепариран песок 

 

 

 

 
 
I.1.      ВИД НА БАРАЊЕТО ³ 
Обележете го соодветниот дел 
Нова инсталација  
Постоечка инсталација V 

Значителна измена на 
постоечката 
инсталација 

 

Престанок со работа  
 
 
 
 

 

 
1 Како што е регистрирано во судот, важечка на денот на апликацијата 
2 Да се внесат шифрите на активностите во инсталацијата според Анекс 1 од ИСКЗ (Сл. Весник 89/05 од  21 Октомври 
2005). Доколку инсталацијата вклучува повеќе активности кои се предмет на ИСКЗ, треба да се означи и шифрата за 
секоја активност.Шифрите треба да бидат јасно одделени една од друга. 
3 Ова барање не се однесува на трансфер на дозволата во случај на продажбан а инсталацијата 
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I.2 ОРГАН НАДЛЕЖЕН ЗА ИЗДАВАЊЕ НА Б-ИНТЕГРИРАНА ЕКОЛОШКА ДОЗВОЛА   
 

Име на единицата на 

локална самоуправа 
Општина Струмица 

Адреса Ул. Сандо Масев бр.1 
 2400 Струмица  
 

Телефон 034 348 030 

 
II.ОПИС НА ТЕХНИЧКИТЕ АКТИВНОСТИ 

Опишете ја постројката, методите, процесите, помошните процеси, системите за намалувањето 

и третман на загадуавњето и искористување на отпадот, постапките за работа на постројката, 

вклучувајќи и копии од планови, цртежи или мапи, (теренски планови и мапи на локацијата, дијаграми 

на постапките за работа). 

Согласно Законот за животна средина (Сл. весник на РМ“ бр. 53/05, 81/05, 24/07, 159/08, 

83/09, 48/10, 124/10, 51/11, 123/12, 93/13, 129/15, 9/16; 28/18; 65/18; 99/18 , 89/22 и 171/22) 

со кој се уредуваат правата и должностите на правните и физичките лица во 

обезбедување на услови за заштита и унапредување на животната средина заради 

остварување на правото на граѓаните на здрава животна средина и согласно Член 6 

Начело на висок степен на заштита при што секој е должен при преземањето активности 

да обезбеди висок степен на заштита на животната средина и на животот и здравјето на 

луѓето, Инсталацијата Портланд-ОПЦ ДООЕЛ поднесува барање за Продолжување на Б 

Интегрирана еколошка дозвола за постоечка инсталација Портланд-ОПЦ ДООЕЛ- 

бетонска база со бр. на дозвола УП1 24-02  и  ИН Мак Бетон ДОО -сепарација со бр.на 

дозвола УП1 24-03 година.Операторот Портланд-ОПЦ ДООЕЛ има извршено откуп на 

инсталација-сепарација за песок од ИН Мак Бетон ДОО  , а воедно е направен и пренос 

на Б-Интегрирана еколошка дозвола.(Во прилог е Решение за пренос на Б-интегрирана 

еколошка дозвола). 

 

Информациите во барањето за продолжување на Б-Интегрирана еколошка дозвола се 

изготвени согласно Правилниците за ИСКЗ кои произлегуваат од Законот за животна 

средина (Сл. Весник на РМ бр. 53/2005, бр.81/2005, бр.24/07, бр.159/08, бр.83/09, 

бр.48/10, бр.124/10, бр.51/11, бр.123/12, бр.93/13 бр.187/2013 и бр.42/2014) и секторските 

упатства за НДТ (најдобри достапни техники). 
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Друштвото за производство, трговија и услуги ПОРТЛАНД – ОПЦ ДООЕЛ Струмица е 

основано на 4.10.2010год. 

Целосен назив на Субјектот:Друштвото за производство, трговија и услуги ПОРТЛАНД – 

ОПЦ ДООЕЛ Струмица 

Кратко име –ДПТУ Портланд - ОПЦ ДООЕЛ Струмица 

Седиште:Ленинова бр.44 – ГТЦ Глобал/кат 3 Струмица, Струмица 

Вид на субјект: ДООЕЛ 

Вид на сопственост: Приватна сопственост 

Дејност:46.73 Трговија на големо со дрва, градежен материјал и санитарна опрема. 

Друштвото за производство, трговија и услуги ПОРТЛАНД – ОПЦ ДООЕЛ Струмица  се 

наоѓа на  адреса Индустрија Сачево бр.1.2/17 Струмица. 

Инсталацијата Портланд-ОПЦ зафаќа простор од околу 16033 m2 и се наоѓа на 

катастарска парцела КП бр.373/18,373/24,373/30 КО Градско Балдовци со површина од 

9201 m2, место наречено Војводинки и катастарска парцела КП бр. 24/2 и дел од КП 

бр.24/4  KO Сачево со површина од 6832 m2, место наречено Кирчовица. 

 

(Тековна состојба , имотен лист и решение за пренос на Б-интегрирана еколошка 

дозвола се доставени во  во прилог) 

 

Слика бр.1 Местоположба на Портланд ОПЦ во однос на РСМ и Струмица 

 

Предметниот простор се наоѓа на десната страна од локалниот пат Струмица – Сачево, 

во  непосредна близина на Струмица, т.е на оддалеченост од 4 km,во насока кон с. 
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Сачево. Локацијата е поврзана со асфалтниот пат Струмица – Сачево и макадамски пат 

кој се одвојува од асфалтниот пат и води до истражниот простор. 

Микролокација на просторот 
 
Инсталацијата претставува засебна урбанистичка и организациона целина, во однос на 

поставеноста на објектите и затворениот технолошки процес за производство на бетон и 

сепариран песок. Во однос на околните објекти, локацијата на Портланд ОПЦ се наоѓа во 

индустриска зона и го има следново опкружување: 

• од северната  страна: земјоделски парцели; 

• од западната страна: бетонска база на Универзал Градба, складиште за 

нафтени деривати Јавор Шпед Оил; 

• од источна и југоисточна страна : градежни парцели; 

• од  јужната страна: Земјоделски парцели; 

• од југозападната страна: Локален пат од Струмица кон с. Сачево; 

Инсталацијата е оддалечена 4 km од Струмица во насока северо- запад и 1 km од с. 

Сачево во насока југо-исток. 

 

Слика бр.2 Сателитска снимка на локација-микролокација 
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Слика бр.3 Сателитска снимка на локација-макролокација 
Капацитет на постројката 
Проектиран Капацитет на постројката за производство на готов бетон изнесува  60m³/h . 

Проектиран капацитет на  сепарацијата  изнесува 9600m³ годишно. 

Објекти и површини 

На предметната локација  ги има следните постоечки објекти и површини: 

 Објект 

1 Постројка за производство на 

бетон 

2 Постројка за сепарација на 

песок 

3 Резервоар за чиста вода 

4 Таложник за отпадна вода 

5 Простор за складирање на 

суровината 

6 Административен објект 
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Административниот објект се наоѓа во Градски трговски центар Глобал во Струмица. 

Беотонска База 

Припрема на бетон 

Во современото градење припремата на бетонска мешавина се врши исклучиво по 

машински пат, пришто оваа постапка се сведува на мешање и дозирање на 

компонентните материјали, со цел да се добие хомогена маса. Оваа операција се 

изведува во специјално организирани градбени пунктови или во посебни фабрики за 

бетон, кои се во состојба да снабдат и повеќе од едно градилиште со бетон. Одвоеното 

мешање на смесата покажува дека мешањето на цемент и вода во паста пред 

додавањето на агрегатот ја зголемува цврстината на бетонот на притисок. Пастата би 

требало да се меша при големи брзини во посебни миксери, а потоа така спремената 

мешавина да се соедини со агрегатот и остатокот на вода, во класични миксери. При 

мешањето на портланд цемент со вода, се добива пластично цементно тесто - цементна 

паста -  која со време почнува да ја менува агрегатната состојба и да преминува во 

цврста супстанца. Причина за оваа промена на агрегатната состојба е хидратацијата - 

комплексен физизжко хемиски процесс чија суштина ни ден денес не е објаснета. 

Времето на врзување на цементот обично се дефинира како временскиот период од 

моментот на мешање на цементот и водата, па до моментот кога цементната паста го 

губи својството на пластичност. Додека врзувањето на цементот се завршува релативно 

брзо, процесот на оцврснување не се завршува, тој трае неколку месеци до неколку 

години. Тој процес не е рамномерен, во почетокот е многу интензивен, а потоа успорува и 

асимптотски се приближува кон одредена гранична вредност. 

Опис на процес на производство на бетон 

Постројката Бетонска база Портланд ОПЦ се снабдува со дробен агрегат од сопствената 

сепарација во кругот на локацијата, со цемент од цементарница Усје АД Скопје, со вода 

од ЈПКД „Комуналец“- Струмица, а со додатоци-адитиви од  Адинг Скопје.  

Сместувањето и дозирањето на агрегатот се врши преку автоматски систем за 

вовлекување на агрегатот. Агрегатот е сместен по величина на зрната на купови на 

отворен простор и  се наоѓа во близина на бетонската база. 

Автоматскиот систем за вовлекување на агрегати се состои од бункер за додавање 

агрегат, пренос на подвижни ленти, ротирачка шахта и контролна табла. 

Во исто време се врши транспорт на цемент со полжест транспортер до вагата за цемент. 

После добиена  команда од вагата за постигната тежина, се затвара вентилот за дотур а 

се отвара вентилот за испуштање на цементот во мешалката. На водомерот автоматски 
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се отвара вентил за проток на вода, а после достигната мерка за количина на вода се 

затвара вентилот.  Адитивите се додаваат автоматски со пумпа додека тече некој од 

претходните чекори на дозирање. Мешалката се вклучува автоматски  и мешачот меша 

неполна минута, после кое се испушта припремениот бетон. 

 

 

Шема на процес на производство на бетон 

 

Слика бр.4 Бетонска база, тип ELKOMIX-60 QUICK MASTER 
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Ред 

бр. 

Т и п о в и    н а  б е т о н 

1 Готов бетон МБ 15 4 Готов бетон МБ 30 пумпан 

2 Готов бетон МБ 20 5 Готов бетон МБ 40 

3 Готов бетон МБ 30 6 Сув малтер 

                                                    
Опрема која се користи за производство на бетон, марка ELKOMIX-60 QUICK MASTER се 

состои од :  

- Шасија (на која се монтирани уредите кои се дел од функција на бетонската база). 

- Хоризонтална мешалка. 

- Уред за дозирање  

- Уред за дозирање на вода (водомер)  

- Силос за цемент  

- Вага за цемент   

- Вага за агрегат 

- Пумпа за вода (500 L) 

- Резервоар за вода (200 L) 

- Компресор 

 

Сместувањето и дозирањето на агрегатот се врши преку автоматски систем за 

вовлекување на агрегатот. Агрегатот е сместен по величина на зрната на купови на 

отворен простор и  се наоѓа во близина на бетонската база. 



Барање за продолжување на Б Интегрирана еколошка дозвола за ПОРТЛАНД-ОПЦ 
ДООЕЛ, Струмица 

 

 11 

Автоматскиот систем за вовлекување на агрегати се состои од бункер за додавање 

агрегат, пренос на подвижни ленти, ротирачка шахта и контролна табла. 

Сите делови на инсталацијата (мешалка, транспортери на цемент, вага за агрегат, вага 

за цемент, водомер, и управувачки дел) вградени се на заедничка шасија, така да прават 

една заедничка целина.  

Компактноста на конструкцијата, брзата монтажа и демонтажа, квалитетот на 

изработката и сигурноста во експлоатација обезбедуваат економично производство на 

најквалитетни марки на бетон. Секако потполното автоматизирање на дозирањето на 

агрегатот, водата, цементот како и едноставниот и брз транспорт ги прават економични 

при опслужување на мали и средни градилишта. 

Ваквите типови на бетонски бази може да функционираат рачно, 1 х автоматски, одреден 

број пати автоматски и непрекинат број пати автоматски.  

Во споредба со другите бетонски бази овој тип се од збиен тип на бетонски бази можат 

лесно да се преместат на различни локации и овозможуваат флексибилно производство 

на бетон.  

Ваги 

Агрегатот се мери во корпа поставена под отвор за дозирање на агрегат. Корпата е 

поставена на вага со која се мерат количини на секоја од фракциите. Вагата е потпрена 

на четири места и во склоп со мерната глава (часовник) се обезбедува точност на 

мерењето во согласност со нормите за градежнички ваги. Оваа вага има последователно 

мерење на поставени вредности  на количини на четири фракции од агрегатот, веќе 

поставени на т.н. вага часовник според дадена рецептура.   

Цементот се дозира со полжавест транспортер потполно автоматски на прецизна вага 

која е поставена над мешалката. Отварањето и затварањето на вентилите за дозирање 

во мешалката се врши пнеуматски. 

Точното мерење е неопходно заради точната рецептура и карактеристики на типот на 

произведен бетон. Отварањето и затворањето на вентилите под бункерите се прави со 

пневматски цилиндри или држачи.  

Силос за цемент (прашкаста суровина) 

Инсталацијата располага со силос за цемент со капацитет од 100 тони. Силосoт е 

поставен на бетонирани фундаменти. Под силосот има полжавест транспортер за 

прашкаста суровина (цемент). На силосот како највисока точка на инсталацијата бетонска 

база, има поставено и громобранска инсталација. Оваа инсталација е изведена посебно 

и како таква мора да биде подалеку од скалите за качување на силосите.   
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Дозирање на вода  

Дозирањето на вода се врши преку вага потполно автоматски. Капацитетот на вагата за 

дозирање е 300 kg.  

Мешалка 

Типот на мешалка е хоризонтална, опремена со посебен федерен уред за амортизирање 

на ударите на лопатките што дава голема сигурност во работата. Квалитетниот материјал 

и квалитетната изработка на деловите обезбедуваат висок степен на експлоатација. 

Отворањето и затварањето на мешалката е сигурно (безбедно), а непропустливоста 

одлично е изведена. Целата мешалка е поклопена така да отпрашувањето е сведено на 

најмала можна мерка, додека безбедноста при работа е максимална. На долниот дел од 

мешалката има отвор - испуст преку кој се испушта готовиот бетон. 

Полжест транспортер   

Бројот на полжести транспортери зависи од бројот на силоси, во овој случај еден, а 

нивната улога е да транспортираат цемент од силосите во вага за цемент. На долниот 

дел од транспортерот, кој е поврзан со силосот, се наоѓа отвор за полнење а под него 

отвор за повремено чистење. Спојувањето на силосот и полжестиот транспортер се врши 

со помош на гумена облога која се притегнува со шелни. Отворот за празнење се наоѓа 

на горниот дел на полжест транспортер и е поврзан со вагата за цемент. Погонот на 

спиралата го врши мотор редуктор кој е прицврстен на долната страна од транспортерот.  

Резервоар за вода 

Приемот на потребна вода за техничкиот процес на бетонска база се врши во резервоар 

за вода. Димензиите на резервоарот за вода е со должина 19 метри, ширина 12,5 метри и 

длабочина 1,5 метри. Волуменот на резервоарот за вода за потребите на инсталацијата е  

350m³ и се наоѓа на Кп.бр. 24/2 КО Сачево. Резервоарот се полни од водоводната мрежа 

на град Струмица. Овој резервоар треба да обезбеди сигурен доток на вода.Водата се 

носи со пумпа од резервоарот до бетонската база. Од пумпата водата преку цевки 

минува низ мерен часовник (контактен водомер) кој дозира точна количина на вода за 

процесот. 
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Слика бр.5. Резервоар за вода  

Компресор 

Компресорот треба да обезбеди функционирање на командите на пнеуматските вентили. 

За таа потреба снабден е со мал резервоар за притисок од 0,2 m³ кој обезбедува 

континуираност без разлика на потрошувачката на воздухот. Секако овде се работи за 

мала потрошувачка на воздух па и димезионирањето е соодветно. 

Електрична инсталација 

Електричната инсталација на машините е изведена со ПВЦ кабел. Димензионирањето и 

изборот се врши спрема прописи и норми како и искуствено, така да одговараат на 

условите  од електричната експлоатација и условите на околината. Кабел за 

електромоторите е од полн пресек, спрема горе споменатото. Кабел за исклучувачи, 

хидроразводници и ваги се со пресек од1,5 мм² , и тоа со финожичани проводници заради 

задоволување на барањата во поглед на еластичноста. Сите кабли при воведувањето се 

затнати со воведници кои се исполнети со посебен кит, со што се оневозможува 

навлегувањето на влагата. Довод на електрична енергија мора да се врши со кабел со 

минимален пресек од 3х25 + 16mm² со тоа што мора да се води сметка да напонот на 

клемите во електричниот орман не смее да биде со поголемо отстапување од ± 5% од 

одредената вредност. Кај приклучок на машината на електрично  напојување мора де се 

имаат во обзир и следните податоци.  
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Во склопот на електричната инсталација се наоѓа заземјување како систем на заштита од 

опасниот напон на допир. Водовите поврзани на заземјување се посебни со жолто-зелена 

боја. Преку истите се поврзани надворешните метални делови од моторот, исклучувачите 

и хидро разводникот. Посебна шина за заземјување во орманот носи ознака  . Овој 

систем на заштита за да биде ефикасен треба отпорот на заземјување да биде под 

вредност од 0,325   во најнеповолни услови, додека доземниот вод мора да биде 

изведен со лента ФеЗн (поцинкован лим) 4х30mm до приклучок на машината. 

Посебно треба да се води сметка дека постројката во својот состав има и силоси за 

цемент, а на највисоките делови треба да се постави громобранска инсталација. Секако 

како слегувачки вод не смее да се користи конструкцијата, и истиот не смее да биде 

поставен покрај скалите на силосот.  

Команден орман  

Работата на постројката се одвива спрема однапред утврден технолошки процес за 

припремање на одредени видови на бетон. За да се одвива овој процес, треба  поедини 

уреди според точно утврден редослед на операции, да си ги извршат своите функции. 

Тие се активираат со електромотори или хидраулика, а ја добиваат потребната 

електрична команда од  командниот орман. Очигледно е дека технолошкиот процес е 

условен од електрични команди кои се однапред програмирани. Склопки релеа и копчиња 

се елементи од командата врз процесот и истите се сместени во команден орман. Покрај 

основната функција за работа потребно е да се следи процесот преку светлечки полиња 

на технолошката шема нацртана на вратата на орманот. Бојата на светлечки полиња е 

одбрана логично спрема одредени фази на процесот.   

Мерење на влажност   

Уред за мерење на влажност на агрегатот немаат, туку тоа се прави во лабораторија која 

се наоѓа  во непосредна близина  до инсталацијата. Спрема измерената влажност на 

агрегатот се прави корекција за количината на вода предвидена за соодветната марка на 

бетон, служејќи се со корекциона таблица. 

Додавање на адитиви 

Процесот на додавање на адитиви се врши целосно автоматски со уред за дозирање на 

адитиви кој се состои од 2 пумпи за додавање на адитиви. Пумпите имаат капацитет од 

25 L. 

Управување  
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Управувањето со целокупната постројка се врши од една платформа пред која преградно 

се распоредени еден покрај друг:  водомер,  главата од вагата за агрегат, глава од вагата 

за цемент  и  командна табла (команден орман). 

Се се покрива при транспорт со поклопец, кој служи како надстрешница за платформата 

кога е отворена.  На командниот орман изгравирана е технолошка шема со светлосен 

уред за секоја функција (работа на поедини апарати или инструменти).   

На командниот орман може да се прекине работата на уредите за време на полнењето 

или празнењето, штом за тоа се укаже соодветна потреба.  

Сепарација 

 

Слика бр.6 Сепарација 

Согласно условите за квалитет на градежни материјали, песокот кој се користи во 

градежништвото за производство на бетон и армиран бетон не треба да содржи состојки 

на мил повеќе од 2% од тежината на целиот агрегат. За таа цел се врши сепарација на 

песок, односно негово испирање. Како состојки на мил се сметаат сите материјали кои 

при темелно испирање ќе поминат низ сито со големина на отвор од 0.088 mm. Состојките 

на мил, материјал кој поминува низ сито со отвор од 0.088 mm, не само посвојата 

количина туку и во зависност од видот влијаат на цврстината на бетонот. Доколку тоа се 

глини или иловача тогаш содржина над 2% од вкупната тежина наагрегатот ја намалува 

цврстината на бетонот, додека чисто кварцно или варовничкобрашно до 3% може да го 
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подобри квалитетот на бетон во поглед на обработка и нацврстината. Доколку 

содржината на состојките од мил ја надминува пропишаната граница, тогаш треба да се 

врши испирање на камен агрегат. Кога камен агрегатот содржи мил во видна прашина, 

односно одвоена од зрната на агрегатот, доколку не е извршено темелно испирање може 

да дојде до нарушување на квалитетот на бетонот, бидејќи од прашината се создаваат 

грутки. 

Испирањето на песок е ефикасно само ако се врши во специјални сепаратори со сита за 

перење. Согласно прописите за бетон и армиран бетон се пропишуваат следните 

нормативи за агрегат: агрегатот не смее да содржи честички поситни од 0.009 mm(многу 

фини честички) во количина поголема од 5% во ситен агрегат и поголеми од 1%од крупен 

агрегат. 

Состав и мешавина на агрегат 
Согласно прописите за бетон и армиран бетон, агрегатот се состои од: фин песок, песок и 

шљунак односно дробен камен и крупен шљунак односно туцаник. За песок се смета 

материјалот чии зрна поминуваат низ сито со кружни отвори сопречник од 8 mm или 

квадратни со страни од 6 mm. Доколку е можно зрнестиот состав треба да одговара на 

кривата на просејување. Тој не смее да има повеќе од 20% зрна со пречник под 0.5 mm, а 

прашина под 0.1 mm смее да има само во минимални количини. 

Во пракса агрегатот се дели на четири фракции: 

• Песок во две фракции обично на фракција 0-4 mm и 4-8 mm; 

• Шљунак исто така се дели на две фракции од 8-16 mm и 16-30 mm. 

За подобрување на зрнестиот состав постојат сепаратори за оделување на потребните 

фракции на песок. Согласно прописите за бетон и армиран бетон агрегатот се раздвојува 

споредголемината на зрна по правило во фракции и тоа 0-4 mm, 4-8 mm, 8-16 mm, 16-

31.5mm и во фракција со зрна поголеми од 31.5 mm. Секоја фракција на агрегатот мора 

посебно да биде складирана, така што во текот на употреба на агрегатот не дојде до 

мешање на фракциите. 

 Опис на технолошкиот процес 
Технолошкиот процес на сепарација на песок се одвива во следните фази: 

• дотур на суровина за преработка; 

• сеење на крупен песок односно шљунак; 

• отстранување на крупен песок со елеватор; 

• дотур на просеан песок со елеватор до сепаратор; 

• испирање на песок во сепаратори; 



Барање за продолжување на Б Интегрирана еколошка дозвола за ПОРТЛАНД-ОПЦ 
ДООЕЛ, Струмица 

 

 17 

• складирање на песок во посебни делови по фракции; 

• циркулација на вода за испирање; 

• транспорт на сепариран песок. 

Сепарацијата на песок се врши во следните уреди: 

• левак-инка за собирање на песок за сепарирање; 

• вибратор; 

• елеватор; 

• распрскувачи на водата за перење; 

• сепаратор за песок; 

Суровината, агрегатот за сепарација, од лежиштетот до постројката за сепарација се носи 

со помош на камион, и привремено се одложува во бункер за депонирање.Капацитетот на 

овој бункер е 25 m3. 

Дотур на материјалот во левакот за сепарација се врши со Натоварувач марка ЈСВ, 

модел ZX, од Англија, со стандардна појачана предна ударна корпа со заби со капацитет 

2,6 м3. Преку левакот материјалот паѓа на вибраторот кој е покренувач на мотор 

редуктор, при што преку основното ситонастанува првата фракција, односно одвојување 

на основните четири фракции одостанатиот материјал.Фракциите 1,2,3,4 паѓаат на 

елеваторот, додека сите останати поголеми фракции седепонираат на другата страна и 

можат да бидат користени за различни намени. Елеваторот има улога на дотурач на 

основните потребни фракции до сепараторот преку кој се одвива сепарацијата на песокот 

согласно бараните големини. 

Елементите на фракција, преку млазници за вода, се испираат од присутната земја и 

муљ. Водата за перење се носи од резервоар за чиста вода. 

Во сепараторот, преку магнетен вибратор, настанува сепарација на фракциите 3 и 

4.Фракцијата 4 со посебен елеватор се транспортира до бункерот, додека фракцијата 

2преку посебен левак паѓа на местото за негово складирање. Фракцијата 3 исто 

такадиректно е сместена во бункерот. 

Фракцијата 1 од најдолното сито паѓа на бетонски сливник од каде оди во одвојувач на 

мил. Во одвојувачот за мил под дејство нацентрифугална сила настанува перење и 

одвојување на „единицата“ од мил и земја,односно со вртење на работното коло песокот 

се зафаќа од работните лопатки и сеподига нагоре, и пред да дојде до највисоката точка 

песокот се пере со млаз вода(дополнително перење) и под дејство на центрифугалната 

сила се исфрла прекуизлезен сливник во бункер, предвиден за тоа. Во куќиштето на 

дното се наоѓа песок, ана површината талог кој, гравитационо заедно со водата, истекува 
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во базен зарециркулација. Фракцијата 1, со посебен транспортер долг 10 m, се 

транспортира донеговото место во бункерот.  

Во постројката за сепарација на песок се одделуваат следните фракции: над 32mm, 16-32 

mm, 8-16 mm, 4-8 mm, а фракцијата после испирање има димензии од 0-4 mm. 

Фракцијатасо димензии од 0 и под 0 оди во таложник. 

Водата за перење на материјалот се носи од базенот за чиста вода, кој се наоѓа на 

оддалеченост од неколку метри од постројката за сепарација.  

Од резервоарот водата со центрифугална хоризонтална пумпа се пренесува под 

притисок од 2-3 бара до млазници, односно до сепараторот со сита за испирање како и до 

бубањ со сита за испирање на песок.  

Отпадната вода со мил преку одводен канал се слива во таложник за собирање. 

Таложникот за собирање е преграден со бетонска преграда на 2 дела. Во првиот дел се 

врши примарно таложење на милта и песокот. Потоа делумно прочистената вода 

преминува во вториот дел од таложникот, за целосно цедење на отпадната вода со цел 

да се задржат евентуланите неисталожени фракции од песок и мил. 

 Од тука водата преку преливна цевка се враќа во резервоар за чиста вода и повторно се 

употребува во техничкиот процес.  

Милта, добиена како производ од таложењето во таложниците, може да се трга настрана 

иистата може да се зема од страна на градежни компании и да се користи како помошен 

градежен материјал при изградба на патишта, при поставување на столбови и сл. 

Може да се констатира дека при технолошкиот процес на испирање на песок губитоците 

на вода се минимални,бидејки истата се враќа во резервоарот за чиста вода. 

Рециркулација на вода се состои од следното: 

- таложник на мил преграден на два дела (прв дел -14 m должина , 5,7 m ширина, и 

втор дел 20.6 m должина, 5.7 m ширина) 

- Реазервоар за чиста вода (12,5 х 19 х 1,5 m. ) 

Дополнување на овој резервоар е преку преливна цевка од таложникот, со која се полни 

резервоарот перманентно со чиста вода. 

Шематскиот приказ на процесот на сепарирање на песок е прикажан на следниот 

дијаграм 
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Шема на технолошки процес 

 

Слика бр.7 Натоварувач 
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Технички карактеристики на Натоварувачот ЈСВ, модел 437 ZX 

Земја на потекло : АНГЛИЈА  

Производител: JCBamfort–Excavators–Limited–Rocester Staffordshire –England  

Година на производство: 2014  

• Зглобна шасија со осовини наменети за работа во тешки услови  

• Стандардна појачана предна утоварна КОРПА со заби со капацитет 2.6 м3  

• Агол на прекршување +/-40 степени  

• Висина на кревање на товар : 3750мм  

• Висина на растовар при агол од 49* степени : 2800 мм  

• Мотор Cummins QSB 6.7 турбо-дизел со силина бруто 129 kW (173КС) нето 

119kW(160 КС), common rail  

• TIER 4i норми за издувни гасови;  

• Менувач ZF 4WG190 4/3 брзини напред/назад комплетен автоматски со вграден 

конвертер;  

• Двојна варијабилна хидраулична клипна пумпа : со проток 2х132 л/мин. или вкупен 

проток на масло 264л/мин. и притисок:250/160 бари  

• Осовини ZF за тешки услови на експлоатација  

• Комлетни хидраулични кочници на сите тркала  

• Кабина РОПС/ФОПС со затемнети стакла.  

• Клима уред  

• Дополнителен пред филтер  

• Комплетна светлосна и звучна сигнализација  

• Амортизирачко седиште  

• Ротационо светло  

• Надворешни ретровизори  

• Против пожарен апарат  

• Капацитет на резервоарот за гориво 230 л.  

• Најголемата брзина е 37,9км/h.  

• Оперативната тежина на маШината е околу 16.900 кг.  

• Gumi: JCB Earthmover radial E3 L3 20.5 25 

Димензии на натоварувачот ЈСВ, модел 437 ZX 

• Вкупна должина на машината 7169 мм  

• Меѓу осовинско растојание 3000 мм  
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• Висина на машината 3236 мм  

• Максимална ширина 2597 мм  

Водоснабдување 

Вода за перење на материјалот се носи од базен за чиста вода, кој се наоѓа на 

оддалеченост од неколку метри од постројката за сепарација. Овој резервоар како што 

спомнавме погоре се полни со вода од водоводната мрежа на град Струмица. 

Од резервоарот водата со центрифугална хоризонтална пумпа се пренесува под 

притисок од 2-3 бара до млазници, односно до сепараторот со сита за испирање како и до 

бубањ со сита за испирање на песок.  

Отпадната вода со мил преку одводен канал се слива во таложник за собирање. 

Таложникот за собирање е преграден со бетонска преграда на 2 дела. Во првиот дел се 

врши примарно таложење на милта и песокот. Потоа делумно прочистената вода 

преминува во вториот дел од таложникот, за целосно цедење на отпадната вода со цел 

да се задржат евентуланите неисталожени фракции од песок и мил. 

 Од тука водата преку преливна цевка се враќа во резервоар за чиста вода и повторно се 

употребува во техничкиот процес.  

Потреба од вода се јавува и за пиење и одржување на хигиена на вработените . 

Електрично напојување 

Инсталацијата  со електрична енергија се снабдува од слободниот пазар за електрично 

напојување-ЕДС АД, Скопје. 

За одвивање на технолошкиот процес на годишно ниво, инсталацијата Портланд ОПЦ 

Струмица просечно троши 88.700 kWh електрична енергија, додека во 2022 година во 

месец август има потрошено околу 6352 kWh месечно електрична енергија. 

Електричната енергија се употребува за: 

- одвивање на целокупниот технолошки процес; 

- осветлување на просториите и просторот. 

Внатрешно предвидените површини во потполност ги задоволуваат потребите со оглед 

на намената на градбата за инсталацијата.  

Овозможен е едноставен пристап на транспортното средство, како за потреба на 

технолошки процес  (внатрешен транспорт), и за транспорт на готов производ до 

купувачите (надворешен транспорт), така и за пристап на болнички и  противпожарни  

возила во  погонот . 
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III. УПРАВУВАЊЕ И КОНТРОЛА  
 
Приложете организациони шеми и други релевантни податоци.  Особено да се наведе лицето одговорно за 

прашањата од животната средина. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                 

 

 

МЕНАЏЕР  

СОПСТВЕНИК 

УПРАВИТЕЛ 

ФИНАНСИИ ОПЕРАТИВА ПРАВНА СЛУЖБА СЕПАРАЦИЈА 
БЕТОНСКА БАЗА 

СЕРВИС 

СМЕТКОВОДИТЕЛ МЕНАЏЕР НА 

ОПЕРАТИВА 

АРХИТЕКТ 

ГРАДЕЖЕН НАДЗОРНИК 

РАКУВАЧ НА ГРАДЕЖНИ МАШИНИ ГРАДЕЖНИ РАБОТНИЦИ 

ПРАВНИК 

АДМИНИСТРАТОР 

МЕНАЏЕР 

ВОЗАЧИ,РАБОТНИЦИ 

ЧУВАР 

МАГАЦИОНЕР 

МЕХАНИЧАР 

 

Слика бр.8 Организациона шема на Операторот Портланд ОПЦ Струмица
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Управување  

Управувањето со Портланд ОПЦ Струмица е утврдено согласно  Законот за трговски друштва 

на Р. Македонија, во кој се дефинирани правата и обврските на органите на управувањето . 

Портланд ОПЦ Струмица претставува Друштво за производство, градежништво, трговија и 

услуги.  

Портланд ОПЦ -бетонска база и сепарација има вкупно 10 вработени. Работното време  во 

инсталацијата  е од 08-16 часот од понеделник-петок. 

Управувањето со организацијата како обврска го има Управителот. 

Управителот и вработените на Портланд ОПЦ Струмица имаат општи права, овластувања, 

обврски и одговорности дефинирани со: 

 Законите на Република Македонија 

 Документите за основањето на Друштвото 

 Систематизација на организацијата 

 Документите на системот за управување со квалитетот 

Со Портланд ОПЦ – Струмица управува Владо Димитровски 

Управителот, има потполна одговорност за реализацијата на превземените обврски во врска со 

купувачите, добавувачите и вработените, исполнувајќи ги  одредбите на Законите и 

обезбедувајќи квалитетот на производите и услугите. 

Вработените имаат потполна одговорност за обезбедување на квалитетот на активностите на 

работните процеси, производите, услугите и процесите кои ги  реализираат. 

Обврски на вработените 

Управителот е обврзан за: 

-  Дефинирање на структурата на организацијата. 

-  Информирање на организацијата за важноста за исполнување на барањата на 

инвеститорите, купувачите и корисниците 

-  Исполнување на законските прописи, стандарди, правила и останати нормативни 

документи 

-  Дефинирање на Политиката за заштита на животната средина  

-  Утврдување на цели за заштита на животна 

 Обезбедување на потребните ресурси. 

-  Идентификување на процесите за реализација на производи кои даваат додатна 

вредност на организација како и нивната меѓусебна поврзаност 

-  Идентификување на процеси на подршка кои влијаат на ефикасноста и ефективноста 

на процесите на реализација 
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Управителот има обврска да обезбеди : 

-  Ресурси достапни до персоналот за реализација на процесите и на обврските кон 

купувачите, инвеститорите и Законот. 

-  Подршка од персоналот за реализација на Политиката за заштита на животната 

средина 

-  Реализација на договорените обврски и достигнување на очекувањата и задоволство 

на купувачите, инвеститорите и јавноста. 

Одговорно лице и координатор за заштита на животната средина во Портланд ОПЦ 

Одговорно лице за заштита на животна средина на Портланд ОПЦ - Струмица е Владо 

Димитровски. 

Одговорно лице за заштита на животна средина е одгворен за следните активности: 

- Мониторинг на влијанија врз животната средина, спроведување на мерењата 

- Мониторинг и следење на отпадот кој што се создава, спроведување на договорите за 

превземање на отпад 

- Спроведување на обуките од областа на заштита на животна средина 

- Управување со вонсредни ситуации врз животната средина 

- Спроведување на дефинираите Упатства за заштита на животната средина 

- Комуникација со државните органи од областа на животната средина 

Управување со животната средина 

Управителот е одговорен за заштита на животната средина и постојано подобрување на 

работните процеси и производите. 

Политиката за заштита на животната средина го изразува разбирањето, определбата, 

стратегијата и одговорноста на раководството за обезбедување на услови за работа кои 

нема да претставуваат никаква опасност за загадувањето на животната средина. 

Сите вработени во Портланд ОПЦ, Струмица мораат, без одстапки и во секој момент да ги 

исполнуваат барањата на Системот за управување на животната средина. Одстапување од 

обврските пропишани во Постапките за управување на животната средина, може да доведе 

до сериозни последици по животната средина во која претпријатието функционира, а со 

тоа и  до несогледливи последици по угледот на нашата инсталација.  

Угледот на Портланд ОПЦ, Струмица во опкружувањето во кое стопанисува не смее да 

биде загрозен во ниеден момент и поради тоа секое отстапување од обврските пропишани 

во Законската легислатива од областа на животната средина ќе биде строго 

санкционирано.  
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ПОЛИТИКА ЗА ЗАШТИТА НА ЖИВОТНАТА СРЕДИНА 
Раководството на Портланд ОПЦ, Струмица е посветено кон постојано унапредување 

на животна средина. 

Тоа го постигнуваат со: 
 

▪ Комплетно исполнување и надминување на барањата и очекувањата на купувачите  

▪ Професионален однос со купувачите и исполнување на договорените рокови 

▪ Постојана едукација на персоналот и унапредување на индивидуалните способности, 

зајакнување на одговорноста на вработените и развивање на партнерски односи 

▪ Почитување на националните законски барања , прифатените барања на меѓународните 

стандарди 

▪ Обезбедување на здрава работна средина и обуки за поттикнување на свеста на 

вработените за заштита на животната средина  

▪ Грижа за животната средина преку утврдување и мерење на загадувањето од работните 

процеси 

▪ Политиката за заштита на животна средина која е основа за определување и 

преиспитување на целите за квалитет и за општите и посебни цели за животната средина  

▪ Воспоставување на ефикасна комуникација со сите заинтересирани страни со цел размена 

на информации поврзани со заштита на животна средина  

Политиката за животна средина е достапна на јавноста и претставува обврска за сите 

вработени. 

IV. СУРОВИНИ И ПОМОШНИ МАТЕРИЈАЛИ И ЕНЕРГИИ УПОТРЕБЕНИ ИЛИ 
ПРОИЗВЕДЕНИ ВО ИНСТАЛАЦИЈАТА 

           
Приложете листа на суровините и горивата кои се користат, како производите и 

меѓупроизводите. 
 
Пополнете ја следната табела (додадете дополнителни редови по потреба) 
Бетонска База 

Основни суровини за производство на бетон се : цемент, агрегат, додатоци и вода. Од 

цементот и вода со хидратација настанува цврста желатинозна маса која ги слепува 

додадените материи (агрегати) притоа градејќи вештачки камен кој се нарекува бетон. 

Хидратацијата делува пред се на зацврстувањето на свежиот бетон во цврст бетон. 

Зацврстувањето, постигнувањето на цврстина се продолжува за еден подолг временски 

поериод. Агрегатот, цементот, водата и додатоците се мерат на вага и се додаваат во 
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бетонска мешалка. После кратко мешање се испушта во транспортно средство камион 

мешалка со кое се транспортира свежиот бетон до бараната дестинација.  

Суровини и помошни материјали кои се користат  се следните материјали: цемент, агрегат, 

додатоци и вода. 

Листа на готови производи  кои може да се произведуваат: 
    

Ред 

бр. 

Т и п о в и    н а  б е т о н 

1 Готов бетон МБ 15 4 Готов бетон МБ 30 пумпан 

2 Готов бетон МБ 20 5 Готов бетон МБ 40 

3 Готов бетон МБ 30 6 Сув малтер 

                                                    
Произведени типови на бетон: 

Ред 

бр 

                

Произведени      типови    на  бетон 

1 Готов бетон МБ 15 30 m3 

2 Готов бетон МБ 30 900 m3 

3 Готов бетон МБ 40 1200 m3 

                                        Вкупно:  2130 m3 

 
Бетон е градбен материјал кој главно се спрема од цемент, агрегат (речен и дробен песок) 

и вода, во одреден однос. Бетонот оцврснува после мешање и вградување, после хемиски 

процес кој се нарекува хидратација. Водата реагира со цементот, кој потоа оцврснува и со 

тоа ги поврзува останатите компоненти во мешавината, така да на крајот се добива тврд  

,,камен,,  материјал. Бетон воопштено означува широк спектар на градбени материјали од 

композитен тип кои се добиваат со агломерација на зрна од многу различни типови на 

агрегат. Земајќи ја во обзир ваквата дефиниција за бетон произлегува дека можеме да 

зборуваме за  -гипс бетон, -варовник бетон, -бетон на база на водено стакло, - асфалт 

бетон  итн.  Најширока примена несомнено имаат бетоните кај кои како врзивно средство 

се користи цемент, и кои би требало да ги нарекуваме цемент бетони, но во пракса 

вообичаено овие материјали се нарекуваат само бетони. Бетон е материјал кој најмногу се 

користи од сите вештачки материјали на земјата. Се користи за изградба на патишта, 

згради, темели, мостови, камени блокови  итн.   

Примена на готовите производи   
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Произведениот бетон се користи во градежништвото за изградба на патишта, згради, 

темели, мостови, камени блокови. Бетонот ги зачувува своите механички својства при 

високи температури и е отпорен на дејство на хемиски реагенси.  

Постојат повеќе типови на бетон во зависност од неговите својства: 

МБ 15 - Слаб (сиромашен со цемент) бетон кој обично се користи за тампонирање на 

патишта, а потоа врз него се додава солиден бетон. 

МБ 20 - Солиден бетон, за бетонирање, како втор слој после МБ15 ,  за ивичници на улици 

и патишта кој треба да има солидна издржливост на разни услови на експлоатација. 

МБ 30 - Солиден бетон, за плочи, за ѕидови. 

МБ 40 - Солиден бетон, за плочи, за ѕидови, за резервоари и др.  

Сув малтер - За малтерисување на ѕидови. 

Согласно типот на производство, во случајот имаме производство на бетон кој мора да се 

искористи во времето кога се изготвува, па  нема складирање на количество бетон (на 

залихи). 

Основна суровина на Сепарацијата  е песок и чакал , која ја набавуваат од  локалитетот  за 

песок и чакал Врпчовски, село Доброшинци , Општина Василево  за која што операторот 

поседува Дозвола за експлоатација на минералната суровина (Бр.24 – 6048/2 од 

2.14.2014). 

(Прилог: Дозвола за експлоатација) 

За да се добие песок, согласно условите за квалитет на градежни материјали, се врши 

сепарација на песок, односно негово испирање. Како состојки на мил се сметаат сите 

материјали кои при темелно испирање ќе поминат низ сито со големина на отвор од 0.088 

mm. Состојките на мил, материјал кој поминува низ сито со отвор од 0.088 mm, не само по 

својата количина туку и во зависност од видот влијаат на цврстината на бетонот. Доколку 

тоа се глини или иловача тогаш содржина над 2% од вкупната тежина на агрегатот ја 

намалува цврстината на бетонот, додека чисто кварцно или варовничко брашно до 3% 

може да го подобри квалитетот на бетон во поглед на обработка и на цврстината. Доколку 

содржината на состојките од мил ја надминува пропишаната граница, тогаш треба да се 

врши испирање на камен агрегат. Кога камен агрегатот содржи мил во вид на прашина, 

односно одвоена од зрната на агрегатот, доколку не е извршено темелно испирање може 

да дојде до нарушување на квалитетот на бетонот, бидејќи од прашината се создаваат 

грутки.Испирањето на песок е ефикасно само ако се врши во специјални сепаратори со 

сита за перење. 
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 Согласно прописите за бетон и армиран бетон се пропишуваат следните нормативи за 

суровината(агрегат): агрегатот не смее да содржи честички поситни од 0.009 mm (многу 

фини честички) во количина поголема од 5% во ситен агрегат и поголеми од 1% од крупен 

агрегат. 

Состав и мешавина на агрегат 

Согласно прописите за бетон и армиран бетон, агрегатот се состои од: фин песок, песок и 

шљунак односно дробен камен и крупен шљунак односно туцаник. За песок се смета 

материјалот чии зрна поминуваат низ сито со кружни отвори со пречник од 8 mm или 

квадратни со страни од 6 mm. Доколку е можно зрнестиот состав треба да одговара на 

кривата на просејување. Тој не смее да има повеќе од 20% зрна со пречник под 0.5 mm, а 

прашина под 0.1 mm смее да има само во минимални количини. Во пракса агрегатот се 

дели на четири фракции: 

• Песок во две фракции обично на фракција 0-4 mm и 4-8 mm; 

• Шљунак исто така се дели на две фракции од 8-16 mm и 16-30 mm. 

За подобрување на зрнестиот состав постојат сепаратори за оделување на потребните 

фракции на песок. Согласно прописите за бетон и армиран бетон агрегатот се раздвојува 

според големината на зрна по правило во фракции и тоа 0-4 mm, 4-8 mm, 8-16 mm, 16-31.5 

mm и во фракција со зрна поголеми од 31.5 mm. Секоја фракција на агрегатот мора 

посебно да биде складирана, така што во текот на употреба на агрегатот не дојде до 

мешање на фракциите. 

Денес за изработка на бетон се користи сепариран‐фракциониран агрегат. Тој се 

испорачува во вид на одреден број на фракции кои се добиваат со постапки на индустриско 

просејување на природните мешавини, со евентуални корекции на составот и соодветна 

контрола на поважните карактеристики. 

Опис на готови производи 

Сепариран песок 

Кога се зема и транспортира песок и шљунак од одредено експлоатационо поле,  главната цел 

е генерално да се произведе агрегат за изградба на материјали за патишта или бетон со 

одредени спецификации. Со цел да се направи ова, прифатено е дека доколку материјалот е 

соодветно обработен, избран и изработен од соодветни материјали тогаш може да бидат 

произведени производи на бетон со највисок квалитет и   спецификација. Произведениот песок 

е дефиниран како наменски направена смеса (агрегат) произведен од соодветен изворен 

материјал. Поделбата во дискретни фракции, рекомбинирањето и мешањето е неопходно. 
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Покрај гранулометрискиот состав, големината и обликот на зрната постојат и други 

карактеристики кои се исто така важни за квалитетот на песокот. Природниот несепариран 

агрегат може да се употреби само за производство на неармиран бетон, тип МВ15 за 

дополнување на разни слоеви, за израмнување итн. 

Видови на сепариран агрегат: 

- Природно сепариран 

- Дробено сепариран 

- Мешано сепариран 

Фракции на сепариран агрегат се: 

Ситен агрегат 

- Фракција 0-4 mm   

- Фракција 4-8 mm   

- Фракција 8-16 mm   

- Фракција 16-32 mm   

- Фракција 32-63 mm   

- Фракција 63-125 mm   

Гранулометрискиот состав на комплетната мешавина мора да биде таков за да може да осигура 

доволна обработливост и збиеност на бетонот. Големината на најголемите зрна не треба да биде 

поголема од ¼ од најмалата димензија на пресекот на бетонскиот елемент, односно 1/3 од 

дебелината на бетонската плоча. 

Шљунакот и песокот кои настануваат на експлоатационото поле се формираат од распаѓање на 

карпите и со нивното поместување низ падината до подножјето со влијание на ветерот и дејства 

на атмосферата. Зрната од ваков агрегат имаат остри ивици. За припрема,  потполно рамномерно 

се користат како природен песок и крупничав песок (шљунак), така и дробен материјал. Секако во 

обзир доаѓа и мешавина на сепариран шљунак, односно песок и дробен агрегат. Дробениот 

материјал по правило е поскап, па на природниот секако речниот во практиката и најчесто му се 

дава предност. Природниот материјал заради заобленста на зрната многу поповолно влијае на 

вградливоста и обработката на бетонските смеси. Меѓутоа и дробениот материјал има одредени 

предности, тој во петрографска смисла е многу похомоген, а тоа условува многу помала 

концентрација на напонот во оцврснатиот бетон под оптеретување и при температурни промени. 

Обликот на зрната кои имаат остри ивици кај дробениот материјал овозможува остварување на 

вклештување на соседните зрна, па тоа допринесува за зголемување на механичките 

карактеристики, посебно за зголемување на цврстината на бетонот при затегање.   
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За производство на сепариран материјал основна суровина е несепариран материјал кој се 

добива од ископ. 

Со технолошкиот процес за производство на песок, камен со различни фракции во сепарацијата 

се одделуваат следните фракции: 

Фракции на агрегатот Крупност на зрната песок (мм) 

I 0-4 

II 4-8 

III 8-16 

IV 16-32 

V 32-63 

Сепарацијата има пет ленти кои произведуваат 5 фракции на песок секој месец подеднакво. 

Фракции кои се создаваат на сепарацијата се: 

-Фракција 1– 35% од вкупното месечно производство на сепариран песок 

-Фракција 2– 20% од вкупното месечно производство на сепариран песок 

-Фракција 3– 15% од вкупното месечно производство на сепариран песок 

-Фракција 4– 15% од вкупното месечно производство на сепариран песок 

-Фракција 5– 15% од вкупното месечно производство на сепариран песок 

Фракциите на сепарираниот гранулат се употребуваат за производство на бетон, бетонски елементи, 

или се продаваат, фракцијата од 0-4 мм се користи за малтерисување, од 4-8 мм за зимско 

одржување на патишта, а тампонот за изработка на тампонски слој за патишта. 

При работа на сепарацијата не се создаваат меѓупроизводи, туку од суровината директно се добива 

материјал кој се користи во понатамошен процес. 

МИНЕРАЛЕН СОСТАВ НА СУРОВИНИТЕ: 

(Mineral composition) 

1. Природен песок (агрегат) 

2. Вода 

 

 

Chemical  Formula: 1  Agregat  

Composition:  Општ состав на агрегат:  
  

Кварцити 
 
Габрод
ијабази 

 
Силикатни 
метапесоц
и 

 
Андезити 
Дацити  

 
Калкарен
ити 

 
Варовници 
доломити 

   
% 
 

 
   30-37% 

 
15-20% 

 
9-14% 

 
8-12% 

 
6-10% 

 
3-8% 
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Листа на енергии 

Водоснабдување 

Водоснабдување со вода потребна за одвивање на технолошкиот процес во Портланд 

ОПЦ се врши од водоводна мрежа на град Струмица. Водата во инсталацијата на  

Портланд ОПЦ се користи во самиот процес за производство на бетон ,за миење на 

мешалката и за миење на песок во процесот на сепарација на песок. За оваа намена 

изграден е резервоар за вода со капацитет од 350 m³, со кој се обезбедува континуирана 

работа на инсталацијата. Од овој резервоар се црпи вода со пумпа за потребите на  

технолошките процеси.  

Потреба од вода се јавува и за пиење и одржување на хигиена на вработените .  

Електрично напојување 

Електричната енергија се употребува за: 

- одвивање на целокупниот технолошки процес; 

- осветлување на просториите и просторот. 

Внатрешно предвидените површини во потполност ги задоволуваат потребите со оглед на 

намената на градбата за инсталацијата.  

Вкупна потрошувачка на активна електрична енергија за месец август 2022 год. изнесува 

6352 кWh. 

Снабдување со гориво 

Снабдувањето со гориво на комплетната опрема и механизација се врши со автоцистерни.  

Преточувањето на горивото од автоцистерната во резервоарите на опремата се изведува 

на  бетонирана површина, како би се спречила хаварија при евентуално истечување на 

горивото од цистерните. 

На предметната инсталација нема да се складира гориво. 

(Дозвола за експлоатација, фактура за вода и електрична енергија во прилог) 

       Chemical  Formula: 2.  Dodatok  

     Composition:   Вода 
 

  
H 2O 

 
Друго 

   
% 
 

 
100 

 
/ 
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 Табела бр.1 Детали  за суровини, меѓупроизводи  поврзани со процесите, а кои се употребуваат или создаваат на 
локацијата 
 

Реф.број 
или Шифра 

Материјал/ 
Супстанција 

CAS број Категорија на 
опасност 

Моментално 
складирани 
количини 

 

Годишна 
употреба 

 

R и S Фраза 

 
1. 

 
Цемент 

 

 
 65997-15-1 
 

 
нема 

 
17 т 

 
 

 
3560 т 

 
 

 
R 36,37,38 
S24,25,26,36, 
37,39 

 
2. 

 

Агрегат:   
речна песок 

 
7631-86-9 

 
нема 

 
2000 

 
29500 м³ 

 
R 20 
S нема 

 
4. 

 

 
Суперфлуид 

 

нафтален 91-
20-3 

 
лигносулфонат 

8062-15-5 

 
нема 

 
2,5 т 

 
22,23т 

naftalen  
R 20,21,22, 
36,37,38,43, 45 
S16,26,36,37,39,45 

 
5. 

 
Хидрозим 

 

 
13477-34-4 

 
класа 5.1 

оксидирачки 
материи 

 
500 кг 

 
1,5 кг 

 
R 8 

 
6. 

 
Вода 

 
7732-18-5 

 
нема 

 
350 м³  

 
213 000л 

 
нема 

 
7. 

Електрична 
енергија 

/ / / 89 700 KWh нема 
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 Табела бр.2Детали  за производи , поврзани со процесите, а кои се употребуваат или создаваат на локацијата 
 

 

Реф.број или 
Шифра 

Материјал/ 
Супстанција 

 
CAS  
број 

Категорија на 
опасност 

Моментално складирани 
количини 

(тони) 

Годишна 
употреба 

за 2021 год 
 

R и S 
Фраза 

 
1. 

 
Бетон 

 
/ 

 
/ 

Не се складира готов , заради 
природата на материјалот 

 
7468 m3 

 
/ 

 
2. 

 
Природен 
шљунак 

 
 

 
14808-
60-7 

 
Нема 

 
1746    

 
Природен 
шљунак – 22000 
m3 
 

 
Ѕ 48 
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V.ЦВРСТ И ТЕЧЕН ОТПАД 

 
 
Во долната табела вклучете го целиот отпад што се создава, прифаќа за повторно 

искористување или третира во рамките на инсталацијата (додадете дополнителни редови 

по потреба). 

Видови отпад 
Зависно од својствата и местото на настанување, согласно член 4 од Законот за 

управување со отпад (Сл. Весник на РМ бр. 68/2004, 71/2004, 107/2007, 102/2008, 

143/2008, 82/2009, 124/2010, 51/2011, 123/2012, 147/2013, 163/2013 51/15,146/15, 156/15, 

192/15, 39/2016, 63/2016, 216/21), постојат следниве видови на отпад: 

- комунален цврст отпад; 

- технолошки отпад; 

- опасен отпад; 

- инертен отпад; 

- посебен отпад; 

- штетни материи; 

- градежен отпад 

 Комунален цврст отпад 

Комунален цврст отпад е отпадот што се создава во секојдневниот живот и работа во 

станбени, дворни, деловни и други простории и површини и тоа: куќни отпадоци од 

различни видови, отпадоци од храна, градинарски, овошни и други земјоделски култури, 

хартија, картонска амбалажа, крпи, разни дрвени, метални, стаклени, порцелански, кожни, 

пластични и гумени предмети и на нив слични нештетни отпадоци. 

 Технолошки отпад 

Технолошки отпад е отпадот што настанува во производните процеси во индустријата 

(индустриски), отпад што настанува во институциите, услужните дејности, а по количините, 

составот и својствата се разликува од комуналниот. 

 Градежен отпад 

Градежниот отпад согласно членот 11 од Законот за одржување на јавната чистота, 

собирање и транспортирање на комуналниот цврст и технолошки отпад е отпадот што 

се создава со изведување на градежни, индустриски, преработувачки и занаетчиски работи 

кои немаат својство на комунален цврст и технолошки отпад и тоа: градежен отпаден 
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материјал, земја, згура, кал (инертна или нештетна), камења, керамички крш, санитарни 

уреди и сл. 

Правните субјекти и физичките лица кои го продуцираат овој вид на отпад се задолжени 

сами да го отстрануваат, транспортираат и депонираат на простори определени за таа цел. 

Во целина, градежната индустрија може да се смета одговорна за создавање на четири 
видови отпад: 

1. градежен отпад (неискористени и расипани материјали од  градежните  

    локации); 

2. отпад од рушење (отпад произведен од рушење на згради или цивилни 

    структури); 

3. ископани камења и земја; 

4. израмнување на патишта и подлоги (резултат на одржување на    

   патиштата). 

V.2.2  Стратегија на управување со отпад 

Стратегијата на управување со отпадот обично ги опфаќа следните чекори: 

 
    I чекор   
                                                                     

                                                      минимизирање на отпадот 
                                                                      (најдобар избор)                                                                                                              

                                  
 

    II чекор   
                                                                     

                                                                   повторна употреба                                                                                                            

                                  
 

    III чекор   
                                                                     

                                                                            рециклирање                                                                                                           

                                  
 

    IV чекор   
                                                                     

спалување со  добивање на енергија 

                                  
 

 
    V чекор   
                                                                     

                                                                                спалување                                                                                                                                

 

 
    VI чекор   
                                                                     

                                                                        одложување на 
 депонија (последен избор)                                                                                                                                

Во табелата подолу се идентификувани и прикажани видовите на отпади кои што може да 

се генерираат за реализирање на процесот на производство на бетон и сепариран агрегат. 
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Видот, количините и начинот на управување со генерираниот отпад е прикажан исто така 

во табелата подолу. 

Со отпадите кои што се создаваат, управува Портланд ОПЦ во договор со овластени 

оператори. 

Според природата на материјалите (суровините) и готовите производи  во инсталацијата се 

обрнува внимание на создадениот отпад, односно негова реупотреба, рециклирање или 

безбедно одлагање. 

- Комуналниот отпад кој ќе се создава од работниците во инсталацијата ќе се собира во 

садови за комунален отпад.  

- Со отпадот кој што се создава, ќе  управува  ЈПКД КОмуналец, Струмица со кој што 

операторот има склучено договор  за предавње на комунален отпад.  

- Отпадна вода од производниот процес – При процесот на сепарација и повремено 

миење на мешалката отпадната вода што  се испушта  оди во таложник кој е поделен 

на два дела. Во првиот дел  се врши примарно таложење на милта и песокот. Потоа 

делумно прочистената вода преминува во вториот дел од таложникот, за целосно 

цедење на отпадната вода со цел да се задржат евентуалните неисталожени фракции 

од песок и мил. Прочистената вода се носи до резервоарот за вода, така што се 

формира затворен круг на проток на техничката вода  и нема генерирање на отпадна 

вода во животната средина.Талогот од таложникот операторот на одреден временски 

период  го чисти, се остава да се исуши и се носи на концесиски градилишта на 

операторот за тампонирање и слично. 

- За санитарните потреби во инсталацијата поставена е мобилна тоалет кабина на 

операторот МСС Мобиле Санитарен Сервис ДООЕЛ, Скопје со кој што Портланд-ОПЦ 

има склучено договор. 

- За одржување и чистење на тоалетната кабина се грижи овластениот оператор. 

- Отпадните гуми од механизацијата и транспортните средства кои се јавуваат во 

процесот на работа на инсталацијата времено се складираат во кругот на 

инсталацијата и се предаваат на овластен оператор ДПТУ ДД Шаренковски ДООЕЛ 

- При работа во инсталацијата се јавува и метален отпад, како резултат на 

искористените транспортни средства кои не можат повеќе да бидат употребувани или 
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некои резервни делови од механизацијата филери и сл. Металниот отпад привремено 

се селектирa на одредено место  и  се предава овластен оператор ДПТУ ДД 

Шаренковски ДООЕЛ. 

- Отпадните масла во инсталацијата се појавуваат од одржување на опремата (возилата 

се сервисираа во сервис надвор од локацијата), истото не се чува во инсталацијата, 

туку се носи во сервисот во сопственост на операторот и се предава на овластен 

оператор Интер Медиа Дооел. 

- Отпадот од пакување-пластична амбалажа за одреден вид на суровина (масти за 

подмачкување,хидрозим,суперфлуид и сл. ) соодветно се собира и се враќа на 

добавувачот. 

Табела бр.3 Цврст и течен отпад 

Ре
ф.
бр
. 

Вид на 
отпад/матер

ијал 

Број од 
Европски

от 
каталог 
на отпад 

Количина  
Преработка / 
одложување 

 

 
Метод и 

локација на 
одложување 

Количина 
по месец 

(тони) 

Годишна 
количина 

(тони) 

1. Комунален 
отпад 

20 03 01 1 

 

12 Одлагање во 
метални 
садови 

ЈПКД Комуналец, 
Струмица 

2. Јаловина и 
друг отпад 
од миење и 
чистење на 
минерални 
суровини 
поинаков 
од оној во 
01 04 07 и 
01 04 11 

01 04 12 3,33 м3 40м3 Складирање 
на локација/ 
 

За тампонирање 
на градилишта  

3. Мил од 
производст
во на 
бетон 

10 13 14 1м3 12м3 Складирање 
на локација/ 

За тампонирање 
на градилишта 

4. Искористен
и гуми 

16 01 03 

 

/ 10 Предава на 
друг оператор 

ДПТУ ДД 
Шаренковски 
ДООЕЛ, 
Струмица 

5. Отпадни 
масла 

13 01* 
13 02* 

3л 36л Предава на 
друг оператор 

Интер Медиа 
ДООЕЛ, 
Струмица 

6. Метален 
Отпад од 
возила и 

16 01 04* / 0,5 Предава на 
друг оператор 

ДПТУ ДД 
Шаренковски 
ДООЕЛ, 
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машини Струмица 

7. Отпад од 
пакување  

15 01 02 3 бр 36 бр Предава  Се враќа на 
добавувачот 

8. Метална и 
пластична 
амбалажа 
од масло и 
масти за 
подмачкува
ње 

15 01 10* / 15 бр Предава Се враќа на 
добавувачот 

 
Договор со ЈПКД Комуналец-комунален отпад, договор со ДД Шаренковски ДООЕЛ-метален 
отпад, отпадни гуми, договор со Интер Медиа ДООЕЛ за отпадно масло. 

VI. ЕМИСИИ ВО АТМОСФЕРАТА 

 
Приложете листа на сите точкасти извори на емисии во атмосферата, вклучувајќи и детали 

на котелот и неговите емисии.  

Опишете ги сите извори на фугитивна емисија, како на пр. складирање на отворено.   

Загадување во атмосферата кое се јавува во постројката на  Портланд ОПЦ, е дифузна 

имисија на прашина која се јавува при функционирање на базата. Најлесно забележливо 

загадување на воздухот, со кое често се соочуваме во урбаните средини, е црниот чад. 

Всушност, тој е составен од честички, кои се најчести контаминенти на воздухот и тие 

заедно со сулфурните оксиди ги создале првите проблеми со загадувањето на воздухот 

(Лондон, 1952 год.). димензиите на честичките (цврсти или течни), кои се диспергирани во 

воздухот, се движат од 2·10-4  µm (димензии на молекули) до 500µm. Честичките со пречник 

помал од 10 µm се наречени фини честички или аеросол и долго се задржуваат во 

воздухот, додека поголемите се познати како груби или таложни честички и можат да се 

таложат. Дел од честичките можат да се апсорбираат во капките од врнежите и на тој 

начин се отстрануваат од атмосферата 

Бетонска база 

Енергенс кој се користи на постројката Бетонска база е исклучиво електрична енергија. Во 

своето работење не користи јаглен, нафта, мазут, LPG, Гас, Биомаса,  така што од  

Бетонската база  нема емисија на штетни и загадувачки материи од точкасти извори на 

загадување.    

Основен процес во постројката  Бетонска база  е производство на бетон. Процесот се врши 

со мешање на дробен агрегат по одредени фракции, цемент, додатоци и вода. Процесот на 

дозирање на дробен агрегат се врши преку автоматски систем. Процесот на дотур на 
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прашкаста суровина (цемент) во силос, се врши автоматски, со затворен систем. Од силос 

со цемент во вага се дозира со полжест транспортер, и притоа не може да дојде до  

емисија на ситни честички во атмосферата. Загадување кое е можно да се јави е многу 

мало и само доколку затворениот систем на дозирање е неисправен т.е. доколку поради 

дефект останал отворен.  

Очекувани полутанти во атмосферата кои се емитираат како резултат на применетите 

технолошки постапки во Постројката за производство на бетон се: 

- Цврсти честички од самиот дробен агрегат (прашина); 

- Цврсти честички кои може да се јавуват само при неисправност на систем за 

транспорт на прашкаста суровина цемент.  

Системи за намалување и третман на загадувањето во постројка за производство на 

бетон : 

Превземени се сите потребни мерки да не дојде до загадување во атмосферата при 

користење на прашкаста суровина - цемент. Транспортот на прашкаста суровина цемент се 

врши во затворен систем, со полжести транспортери така да нема емисија на прашина во 

атмосферата. 

Сепарација 

Очекувани полутанти во атмосферата 

Очекувани полутанти во атмосферата кои се емитираат како резултат на технолошкиот 

процес во сепарацијата : 

-Суспендирани честички кои се создаваат при сепарација и транспорт на суровини; 

Мерењето на концентрацијата на суспендирани честички ПМ10 во животната средина за 

одредување на штетно влијание на истото, се извршени согласно Референтен систем за 

суспендирани честички ПМ10, Стандардот МКС ISO 12341:2014.  

Мерење и анализа на концентрацијата на суспендирани честички ПМ10 што се емитираат 

во животната средина е извршено со земање на репрезентативни примероци на 

карактеристични места - на граничната линија на инсталацијата. 

Во табелата подолу се прикажани резултатите од мерењата на концентрациите на 

суспендирани честички со големина од 10 микрометри за наведеното мерно место. 

Бетонска база1 

Тебела бр.4 

Извор на 
емисија 

Детали за емисијата 
Отстапување 

од МДК 
(μg/Nm3) 

Висина на Супстанца Емисија МДК* Надминување 
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оџак (кога 
е применливо) 

Број на мобилни 
извори (кога е 
применливо) 

/ 
Материјал 

(μg/Nm3) (μg/Nm3) во рамките на 
МДК 

Мерно место бр.1 
– влез во 

инсталација  
34Т 0641336     

УТМ 45885762 
N 41°25’816”  
E 022°41’146” 

/ 
ПМ10 

честички 
38,6 50 Не отстапува 

Мерно место бр.2 
– западна  страна 

34Т 0641401     
УТМ 45885752 
N 41°25’810”  
E 022°41’192” 

/ 
ПМ10 

честички 
41,7 50 Не отстапува 

Мерно место бр.3  
источна страна 

34Т 0641410     
УТМ 45885697 
N 41°25’781”  
E 022°41’198” 

/ 
ПМ10 

честички 
44,2 50 Не отстапува 

Табела бр.5 

Мерно место 
Респирабилна прашина 

Измерена средна вредност (mg/m3) 

Мерно место бр.1 – влез во инсталацијата 
34Т 0641336 УТМ 45885762 
N 41°25’816” E 022°41’146” 

1,327 

Мерно место бр.2 -западна страна 
од исталацијата 
34Т 0641401 УТМ 45885752 
N 41°25’810” E 022°41’192”  

1,573 

Мерно место бр.3 -источна  страна 
од исталацијата 
34Т 0641410 УТМ 45885697 
N 41°25’781” E 022°41’198”  

1,682 

 

Мерењата се извршени во услови на постојан и потполн режим на работа. 

Сепарација1 

Табела бр.6 

Извор на емисија 

Детали за емисијата 
Отстапување 

од МДК 
(μg/Nm3) 

Висина на 
оџак (кога 

Супстанца 
/ 

Емисија 
(μg/Nm3) 

МДК* 
(μg/Nm3) 

Надминување 
во рамките на 
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е применливо) 
Број на мобилни 

извори (кога е 
применливо) 

Материјал МДК 

Мерно место бр.1 
– влез во 

инсталацијата 
34Т 0641282 

УТМ 45885919 
N 41°25’725” 
E 022°41’105” 

/ 
ПМ10 

честички 
31,7 50 Не отстапува 

Мерно место бр.2 -
западна страна 

од исталацијата 
34Т 0641304 

УТМ 45885715 
N 41°25’791” 
E 022°41’123”  

/ 
ПМ10 

честички 
39,6 50 Не отстапува 

Мерно место бр.3 -
источна  страна 
од исталацијата 

34Т 0641389 
УТМ 45885678 
N 41°25’771” 
E 022°41’183”  

/ 
ПМ10 

честички 
43,1 50 Не отстапува 

 

Табела бр.7 

Мерно место 
Респирабилна прашина 

Измерена средна вредност (mg/m3) 

Мерно место бр.1 – влез во инсталацијата 
34Т 0641282 УТМ 45885919 
N 41°25’725” E 022°41’105” 

1,012 

Мерно место бр.2 -западна страна 
од исталацијата 
34Т 0641304 УТМ 45885715 
N 41°25’791” E 022°41’123”  

1,374 

Мерно место бр.3 -источна  страна 
од исталацијата 
34Т 0641389 УТМ 45885678 
N 41°25’771” E 022°41’183”  

1,210 

Мерењата се извршени во услови на постојан и потполн режим на работа. 

Врз основа на добиените резултати од извршените мерења на суспендирани честички ПМ10 

во животната средина од инсталацијата на  Портланд ОПЦ, Струмица, се констатира дека 

добиените вредности се во граници на максимално дозволените концентрации согласно 

Уредба за гранични вредности за нивоа и видови на загадувачки супстанци во амбиентниот 

воздух и прагови на алармирање, рокови за постигнување на граничните вредности, 
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маргини на толеранција за гранична вредност, целни вредности и долгорочни цели 

(Сл.Весник на Р.М бр.50/05) и Уредба за изменување и дополнување на уредбата за 

гранични вредности за нивоа и видови на загадувачки супстанци во амбиентниот воздух и 

прагови на алармирање, рокови за постигнување на граничните вредности, маргини на 

толеранција за гранична врдност, целни вредности и долгорочни цели (Сл.Весник на Р.М 

бр.4/2013) и не вршат штетно влијание врз животната средина. 

(Извешати од извршени мерења се во прилог) 

1Ви прилог се доставени два посебни извештаи од мерења на емисии во атмосфера на 

инсталациите Бетонска база и Сепарација од причини што во периодот кога се извршени мерењата 

двете инсталации се две посебни правни лица. 

VII. ЕМИСИИ ВО ПОВРШИНСКИ ВОДИ И КАНАЛИЗАЦИЈА 
 

Барателот треба да наведе за секој извор на емисија посебно дали се емитуваат 

супстанции наведени во Анекс ИИ од Додатокот на Упатството. 

Потребно е да се дадат детали за сите супстанциии присутни во сите емисии, согласно 

Табелите III до VIII од Уредбата за класифицкација водите (Сл. Весник 18-99). Треба да се 

вклучат сите истекувања на површински води, зедно со водите од дождови кои се 

испуштаат во површинските води. 

Водоснабдување со вода потребна за одвивање на технолошкиот процес во инсталацијата 

на Портланд ОПЦ -бетонска база и сепарација се врши  од водоводна мрежа на град  

Струмица. Водата во бетонската база  се користи во самиот процес за производство на 

бетон  и  за  миење на мешалката, како и во процесот на сепарација за перење на песок. За 

оваа намена изграден е резервоар за вода со капацитет од 350 m³, со кој се обезбедува 

континуирана работа на инсталацијата. Од овој резервоар се црпи вода со пумпа за 

потребите на бетонската база и сепарацијата, за технолошкиот процес. Водата се користи 

за процес на производство на бетон,за перење на песок додека многу мал дел се користи 

за миење на мешалката.  

Потреба од вода се јавува и за пиење, одржување на хигиена на вработените и одржување 

на хигиена.  

За санитарните потреби во инсталацијата поставена е мобилна тоалет кабина на 

операторот МСС Мобиле Санитарен Сервис ДООЕЛ, Скопје со кој што Портланд-ОПЦ има 

склучено договор. 

За одржување и чистење на тоалетната кабина се грижи овластениот оператор. 
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Во инсталацијата на  Портланд ОПЦ, отпадната вода од миење на мешалката оди прво во 

таложник, кој е преграден на два дела. Во првиот дел на таложникот се врши прочистување 

на водата,  па потоа делумно прочистена оди во вториот дел каде се врши 

допрочистување. Понатаму прочистената вода се носи до резервоарот за вода со преливна 

цевка, така што се формира затворен круг на проток на техничката вода  и нема 

генерирање на отпадна вода во животната средина. 

Исто така и отпадната вода од сепарацијата со мил преку одводен канал се слива во 

таложникот за собирање. Таложникот како што спомнавме е преграден со бетонска 

преграда на 2 дела. Во првиот дел се врши примарно таложење на милта и песокот. Потоа 

делумно прочистената вода преминува во вториот дел од таложникот, за целосно цедење 

на отпадната вода со цел да се задржат евентуланите неисталожени фракции од песок и 

мил. 

Од тука водата преку преливна цевка се враќа во резервоар за чиста вода и повторно се 

употребува во техничкиот процес. 

Слика 9. Таложник   

За да се соглада влијанијето врз животната средина од генерирање на отпадна вода од 

Портланд ОПЦ извршено е мострирање на отпадна вода од таложник. 

При лабораториската анализа на отпадни води се користени следните инструменти за 

мострирање на отпадна вода: 

− pH метар; 

− ТЕСТО термометар;  
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− Класична лабораториска опрема за анализа на отпадни води; 

− Спектрофотометар Pharo 300 

При лабораториската анализа на отпадна вода се користи класична лабораториска опрема 

и се изведуваат класични лабораториски анализи (спектрофотометриски, гравиметриски, 

волуметриски и сл.). 

Лабораториската анализа на примероците отпадна вода се извршени со мерен 

инструмент за испитување на квалитет на отпадни и површински води, тип PHARO  

300. 

Лабораториска анализа на отпадна вода е извршена во Лабораторијата на Еуромак - 

Контрол, по извршено мострирање на репрезентативен примерок на отпадна вода, од 

таложник . 

За добиените резултати од анализираните параметри на отпадната вода нема гранични 

вредности бидејќи нема краен реципиент. 

Резултатите од извршената лабораториска анализа се прикажани во Табела бр.3 

        Табела 8. 

Параметар Добиени вредности Метода 

Изглед* Слабо заматена / 

Мирис* Без мирис / 

Боја* Кафена  / 

рН 8.45 MKC ISO 10523:2007 

Температура* 18.2ºС / 

Вкупен сув остаток* 35,1mg/L Гравиметриски  

Суспендирани материи* 43,6 mg/L Гравиметриски  

ХПК* 33.9 mg/L Spectroquant ХПК  тест 
1.14541.0001 

Нитрати 2.6 mg/L Spectroquant NO3
-  test 

1.09713.0001, 
1.09713.0002 

Хлориди 1.3 mg/L Spectroquant Cl-  test 
1.14987.0001, 
1.14987.0002   

Амониум 0.12 mg/L Spectroquant NH4 
+ test 

1.14752.0001, 
1.14752.0002 

Железо 0.06 mg/L Spectroquant Fe test 
1.14761.0002 

Сулфати 23 mg/L Spectroquant SO4
2- test 

1.14791.0001 

Манган 1.84mg/L Spectroquant Mn test 
1.14770.0002 
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Мерењата се извршени во услови на постојан и потполн режим на работа 

Отпадните води од процесот во инсталацијата се враќаат назад во самиот процес, со што 

не вршат штетно влијание врз животната средина. 

Табела бр.9 
Параметар Пред третирање После  третирање 

Име на 
супстанцата 

Макс. 
просек 
на час 
(mg/l) 

Макс 
дневен 
просек 
(mg/l) 

 
kg/ден 

 
kg/год 

Макс. 
просек 
на час 
(mg/l) 

Макс 
дневен 
просек 
(mg/l) 

Вку 
пно 
кг/де
н 
 

Вку 
пно 
кг/год 
 

Идентитет 
на 
реципиентот(
6N; 6Е) 

        

        

        

 
         Табела бр.10 

Параметар Резултати 
(mg/l) 

Нормален 
аналитички 

опсег 

Метода/техника на анализа 

Датум Датум Датум Датум 

    
pH       

Температура       

Електрична 
проводливост   

S                                                 

 
 

     

Амониумски 
азот   NH4-N 

      

Хемиска 
потрошувачка 
на кислород  

      

Биохемиска 
потрошувачка 
на кислород 

      

Растворен 
кислород О2(р-
р)  

      

Калциум    Ca       

Кадмиум   Cd       

Хром          Cr       

Хлор           Cl       

Бакар         Cu       

Железо      Fe       

Олово        Pb       

Магнезиум  
Mg 

      

Манган  Mn       

Жива     Hg       
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          Табела бр.11 

Параметар Резултати 
(mg/l) 

Нормален 
аналитички 

опсег 

Метода/техника 
на анализа 

Датум Датум Датум Датум 

    

Никел    Ni       

Калиум  К       

Натриум   Na       

Сулфат   SO4       

Цинк    Zn       

Вкупна 
базичност    
(како CaCO3) 

      

Вкупен 
органски 
јаглерод  TOC 

      

Вкупно 
оксидиран 
азот     ТОN 

      

Нитрити      
NO2 

      

Нитрати     
NO3 

      

Фекални 
колиформни 
бактерии во 
раствор   
(/100 ml) 

      

Вкупно 
бактерии во 
раствор   
(/100 ml) 

      

Фосфати   
PO4 

      

 
Табелите 9, 10, 11 не се пополнети, бидејќи од инсталацијата на Портланд ОПЦ нема 

испуштање на отпадна вода во површински води. 

(Извештаи од лабораториски анализи се во прилог) 

VIII. ЕМИСИИ ВО ПОЧВА   
 

Со  оглед на фактот што производствениот процес на оваа инсталација не продуцира негативни 

емисии кои би ја загадиле почвата, а преку неа и подземните води, нема директно одложување на 

отпадот на почвата па од тука може да се заклучи дека  од работењето на инсталацијата 

ПОРТЛАНД ОПЦ Струмица  нема емисии во почвата од самиот отпад. 
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Возилата кои што се вклучени во технолошкиот процес и се во сопственост на операторот се 

сервисираат и одржуваат во сервис за возила во сопственост на операторот на друга локација. 

 

Со цел да се констатира какво е влијанието на цврстите честички кои се емитираат од 

инсталацијата и кои се таложат на почвата неколкупати е извршена хемиска анализа на 

мостриран примерок почва, која што се наоѓа на инсталацијата, и од дибиените резултати се 

констатира дека од процесите на Бетонската база Портланд ОПЦ - Струмица не се врши штетно 

влијание врз почвата.  

Ознака  SiО2% К2О% Al2О3% Cd% Pb% P% S% pH N% 

 Мостра 1 51.21 0.14 0.89 0.0002 0.0037 <0.01 0.3 6.42 0.008 

IX. ЗЕМЈОДЕЛСКИ И ФАРМЕРСКИ АКТИВНОСТИ 

Во случај на отпад од земјоделски активности или за земјоделски намени, во следната 

табела треба да се опишат природата и квалитетот на супстанцијата (земјоделски и 

неземјоделски отпад) што треба да се расфрла на земјиште (ефлуент, мил, пепел), како и 

предложените количества, периоди и начини на примена (пр. цевно испуштање, 

резервоари).    

Идентитет на површината / 

Вкупна површина (ha) / 

Корисна површина (ha) / 

Култура / 

Побарувачка на фосфор (kg P/ha) / 

Количество на мил расфрлена на самата 

фарма (m3/ha) 

/ 

Проценето количество фосфор во милта 

расфрлена на фермата (kg P/ha) 

/ 

Волумен што треба да се аплицира 

(m3/ha) 

/ 

Аплициран фосфор (kg P/ha) / 

Вкупно количество внесена мил (m3) / 
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X. БУЧАВА, ВИБРАЦИИ И НЕЈОНИЗИРАЧКО ЗРАЧЕЊЕ 

 

Квантитативните вредности за рангирање на бучавата што се емитира од инсталацијата 

Портланд ОПЦ - Струмица се добиени од мерењата извршени на ден 27.04.2022 год. од 

страна на Друштвото за техничка анализа, контрола на квалитет и квантитет на стоки и 

консалтинг “Еуромак - Контрол” Скопје.  

Мерења на ниво на бучава се извршени на четири мерни места (на границите на 

инсталацијата): 

• Јужна страна на инсталација 

• Западна страна на инсталација 

• Источна страна на инсталација 

• Северна страна на инсталација     

Мерења на ниво на бучава се извршени на ден 27.04.2022 год.,во временски период  од 

13.05  до 13.30 часот. 

Амбиентални услови при мерењето: 

Температура 25,0оC 

Релативна Влажност 34,% 

Квантитативните вредности за еквивалентно континуирано ниво на бучава Laeq, Lcpk и 

Lmax за еднооктавен спектар за фреквентно подрачје од 31,5 до 8 000 Hz за мерните 

места се прикажани во Табела бр. 6, Табела бр. 7 и Спектрограм  1, 2, 3, 4. 

Бетонска база 

Табела бр. 12 - Резултати од извршените мерења на нивото на бучава     
   

Извор на 
емисија 

Референца 
/бр 

Извор/уред 
Опрема 

Референца/бр 

Интензитет на 
бучава dB на 

означена 
оддалеченост 

Периоди на 
емисија (број на 

часови 
претпладне 
/попладне) 

М 1 

северна страна од 
инсталацијата 

34Т 0641336 
УТМ 45885762 
N 41°25’816” 
E 022°41’146” 

Процесна опрема 57,4 Осум часовно 
работно време 

М 2 
североисточна страна 

од исталацијата 
34Т 0641401 

Процесна опрема 51,8 Осум часовно 
работно време 
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УТМ 45885752 
N 41°25’810” 
E 022°41’192” 

М3 

источна  страна 
од исталацијата 

34Т 0641410 
УТМ 45885697 
N 41°25’781” 
E 022°41’198” 

Процесна опрема 45,3 Осум часовно 
работно време 

  
Табела бр. 13 - За амбиентални нивоа на бучава      

 
Референтни точки: 

Национален координатен 
систем 

 
Нивоа на звучен притисок  (dB) 

(5N,5Е) L(А)eq L(А)10 L(А)90 

Граници на 
локацијата 

    

Локација 1: северна страна од исталацијата  
34Т 0641336 

УТМ 45885762 
N 41°25’816” 
E 022°41’146” 

57.4 56,6 47.5 

Локација 2: североисточна страна 
од исталацијата  

34Т 0641401 
УТМ 45885752 
N 41°25’810” 
E 022°41’192” 

51.8 47.3 41.7 

Локација 3: источна страна 
од исталација 
34Т 0641410 

УТМ 45885697 
N 41°25’781” 
E 022°41’198” 

45.3 40,7 35,3 

ОСЕТЛИВИ  
ЛОКАЦИИ 

нема осетливи локации на инсталацијата 

Локација 4: / / / / 
Локација 5: / / / / 
Локација 6: / / / / 
Локација 7: / / / / 

 
Сепарација 

Табела бр. 14 - Резултати од извршените мерења на нивото на бучава    

Извор на 
емисија 

Референца 
/бр 

Извор/уред 
Опрема 

Референца/бр 

Интензитет на 
бучава dB на 

означена 
оддалеченост 

Периоди на 
емисија (број на 

часови 
претпладне 
/попладне) 

М 1 Влез во Процесна опрема 59,7 Осум часовно 
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инсталацијата 
34Т 0641282 

УТМ 45885919 
N 41°25’725” 
E 022°41’105” 

работно време 

М 2 

       западна страна 
од исталацијата 

34Т 0641304 
УТМ 45885715 
N 41°25’791” 
E 022°41’123” 

Процесна опрема 53,5 Осум часовно 
работно време 

М3 

источна  страна 
од исталацијата 

34Т 0641389 
УТМ 45885678 
N 41°25’771” 
E 022°41’183” 

Процесна опрема 61,3 Осум часовно 
работно време 

 

Табела бр. 15 - За амбиентални нивоа на бучава      
 

Референтни точки: 
Национален координатен 

систем 
 

Нивоа на звучен притисок  (dB) 
(5N,5Е) L(А)eq L(А)10 L(А)90 

Граници на 
локацијата 

    

Локација 1: северна страна од исталацијата  
34Т 0641282 

УТМ 45885919 
N 41°25’725” 
E 022°41’105” 

59.7 56,6 47.5 

Локација 2: североисточна страна 
од исталацијата  

34Т 0641304 
УТМ 45885715 
N 41°25’791” 
E 022°41’123” 

53.5 47.3 41.7 

Локација 3: источна страна 
од исталација 
34Т 0641389 

УТМ 45885678 
N 41°25’771” 
E 022°41’183” 

61.3 55,7 40,3 

ОСЕТЛИВИ  
ЛОКАЦИИ 

нема осетливи локации на инсталацијата 

Локација 4: / / / / 
Локација 5: / / / / 
Локација 6: / / / / 
Локација 7: / / / / 

Врз основа на добиените податоци од извршените мерења и анализа на ниво на бучава што се 

емитираат во животната средина од инсталацијата на  Портланд ОПЦ согласно Одлуката во кои 
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случаи  и под кои услови се смета дека е нарушен мирот на граѓаните од штетна бучава (Сл. 

Весник на РМ бр. 1/09, член 7 табела 1 и член 8 табела 2), Правилник за граничните вредности 

на нивото на бучава во животна средина, (Сл.Весник на РМ, бр.147/08, член 3 табела 1 и член 4 

табела 1) се констатира дека добиените вредности се во граници на максимално дозволеното 

ниво (МДН), може да се заклучи следното: 

• Измерените врдности за интензитет на бучава, што се создава при работа на 

машините во рамките на технолошкиот процес за производство на готов бетон, се во 

рамките на дозволеното ниво на бучава како во работната така и во животната средина. 

• Употребената опрема во технолошкиот процес на Портланд ОПЦ е во согласност со 

техничките карактеристики и овозможува нормално извршување на основната дејност во 

работниот  простор. 

• Според локациската поставеност бучавата која што се генерира од постројката при 

технолошкиот процес не предизвикува штетно влијание врз животната средина.  

 Вибрации 

Под поимот вибрации се подразбира осцилација на механички системи. Работникот на 

работното место е изложен на вибрации предизвикани од орудијата за работа или уредите 

со кои тој директно или индиректно ракува. 

Долготрајна изложеност на човечкиот организам на вибрации со зголемен интензитет, мора 

да предизвикаат разни заболувања и оштетувања на поедини органи. 

Штетноста од вибрациите, зависи од интензитетот на ескпонираност на вибрации и од 

резонантниот ефект (фреквентно преклопување на вибрациите) од орудијата и системите 

за работа со вибрациите од поедините органи на човекот.  

Мерење на вибрации 

Во  Портланд ОПЦ - Струмица не се извршени мерења на вибрации, бидејќи согласно 

динамиката на производствениот процес, вибрации не се опсервирани како штетно 

влијание врз животната средина. 

Нејонизирачко зрачење  

На локацијата на  Портланд ОПЦ - Струмица не е опсервирано нејонизирачко зрачење од 

технолошкиот процес на инсталацијата, како штетно влијание врз животната средина. 

При анализа на технолошкиот процес и пропратните влијанија, тимот за заштита на 

животна средина не опсервираше влијанија на Вибрации и Нејонизирачко зрачење на 

предметната локација и од тие причини во овој додаток не е извршен осврт на овие 

прашања. 

Извештаи од извршени мерења се во прилог. 



 

  52 

1 Ви прилог се доставени два посебни извештаи од мерења на емисии на бучава на инсталациите 
Бетонска база и Сепарација од причини што во периодот кога се извршени мерењата двете 
инсталации се две посебни правни лица.  

XI   ТОЧКИ НА МОНИТОРИНГ НА ЕМИСИИ И ЗЕМАЊЕ ПРИМЕРОЦИ 
 
Опишете го мониторингот и процесот на земање на примероци и предложете начини на 

мониторинг на емисии за вода, воздух и бучава. 

 Емисија на суспендирани честички 

Од производството на бетон и сепарација на песок имаме дифузна имисија на 

суспендирани честички во амбиенталниот воздух. Фреквенцијата на мониторингот на 

имисијата на суспендирани честички ПМ10 во амбиенталниот воздух се врши преку годишни 

мерења 

 Мониторинг на емисија на суспендирани честички ПМ10 во амбиенталниот воздух 

Параметар Фрекфенција на 

мониторинг 

Метод на земање 

на примероци 

Метод на анализа / 

техника 

Суспендирани 

честички ПМ10 

Годишни мерења Не се зема 

примерок  

Се мери со инструмент: 

Low Volume Sampler LVS 

3.1 

 

 Мониторинг на емисии во површински води 

Во инсталацијата Портланд ОПЦ Струмица се генерира отпадна вода, како резултат на 

технолошкиот процес на производство на бетон и процес на сепарација на песок, односно 

отпадна вода од  миење на мешалката  и испирање на песокот и цедење на водата од 

испраниот песок. Отпадната вода оди прво во таложник, кој е преграден на два дела. Во 

првиот дел на таложникот се врши прочистување на водата,  па потоа делумно прочистена 

оди во вториот дел каде се врши допрочистување. Понатаму прочистената вода се носи до 

резервоарот за вода со преливна цевка, така што се формира затворен круг на проток на 

техничката вода  и нема генерирање на отпадна вода во животната средина. 

Мониторинг на емисии во површински води 

 
Параметар 

Фрекфенција на 
мониторинг 

Метод на земање 
на примероци 

Метод на анализа / 
техника 

Вкупен сув остаток, 
Суспендирани 

материи, (mg/l), 

 
Еднаш годишно 

Од таложник Спектрофотометриски 
Гравиметриски 
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ХПКKmnO4, (mg/l O2), 
Нитрати (mgN/l), pH, 

Температура, Железо 
(mg/l), Манган (mg/l), 

Сулфати(mg/l),  
Хлориди 

 

 Мониторинг на  бучава 
 

Најопштата дефиниција на еден звук (бучава) кажува дека тој врши нарушување на еластичните 

елементи кои ја сочинуваат работната и пошироката средина во која тој се појавува. Бучавата е 

осцилаторно движење на молекулите во воздухот околу својата рамнотежна положба. 

Мониторинг на бучава 

 
Параметар 

Фрекфенција на 
мониторинг 

Метод на земање на 
примероци 

Метод на анализа / 
техника 

 
 

Бучава 
(dB) 

 
 

Еднаш годишно 

Мерењето на бучава 
се врши 

на оддалеченост од 
неколку метри од 

изворот на граници на 
инсталација 

 
Прецизен модуларен 

анализатор на звук тип 
CIRRUS, модел CR 

831C 

 

XII   ПРОГРАМА ЗА ПОДОБРУВАЊЕ 

Изведувањето на активностите во рамките  на инсталацијата Програма за подобрување за  

Портланд ОПЦ Струмица е во насока на постојано подобрување на технолошкиот процес 

преку усовршување на опремата со која што работи, како и со постојано водење на грижа 

за животната средина. 

Со цел потполно усовршување, поголемо искористување на постоечките капацитети, 

притоа одржувајќи го постојано квалитетот на своите производи на највисоко ниво и водејќи 

грижа за животната средина и околина  Портланд ОПЦ Струмица издвојува и дел од својот 

буџет за вложување во заштита на вработените и заштита на животната средина. 

Со досегашната работа  Портланд ОПЦ Струмица покажува  дека се стреми да ја сочува 

животната околина.  

Портланд ОПЦ, Струмица секогаш се стреми кон најновите достигнувања и  затоа ги 

посочува идните чекори во однос на зачувување на животната средина. Преку намалување 

на потрошувачката на суровини, енергија, намалување на емисиите на штетни материи во 

животната околина. Со правилно складирање, третман и обработка на отпадни материи, 
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како и отпадите кои се создаваат во рамките на инсталацијата да се даде допринес кон 

зачувување на животната околина , а таа е една, незаменлива и општа за сите луѓе. 

На крајот на годината од страна на највисокото раководство се подготвува План за 

инвестирање со цел да се модернизира  инсталацијата со посовремени, пософистицирани  

солуции и системи како и реконструкција и реновирање на делови на веќе постоечката 

опрема и  капацитети. 

Поради тоа што секојдневното работење бара прилагодување на современиот 

начин на работење пред се во поглед на заштитата и унапредување на животната 

средина во продолжение е дадена предлог програма за подобрување на работата во 

однос на заштита на животната средина.  

- Редовно оддржување и сервис на товарните возила и целокупната опрема во склоп на 

инсталацијата.Оваа мерка има за цел: Превенција од истекување на моторно масло во 

почвата и водите; намалување на нивото на бучава и вибрации; поефикасна работа на 

моторите, а со самото тоа и помалку емисии во воздухот;  

- Kонтинуирана едукација на целиот персонал за правилно постапување со отпадот, и 

медиумите на животната средина. Ваквите едукации доведуваат до рационално 

управување со отпадните материјали, што придонесува во концепирање на систем на 

одржливо управување со отпадот, и намалување на негативното влијание врз медиумите 

на животната средина;  

- Селектирање на останатиот отпад кој може да се рециклира (отпад од амбалажи и сл.);  

- За да се намали емисијата на фугитивна прашина, особено во сушниот период од 

годината, неопходно е да се врши редовно попрскување со вода на патиштата за движење 

на возилата;  

- Се препорачува засадување на дополнителни дрвенасти растенија кои ќе имаат 

повеќекратна улога:  

• ќе продуцираат кислород притоа употребувајќи го јаглероден двооксид кој се продуцира 

од моторите со внатрешно согорување на камионите,  

• имаат улога во спречување на разнесувањето на прашината,  

• имаат улога на бариера и во делот на намалување на нивото на бучава  која се шири 

надвор од инсталацијата,  

• ќе и дадат на инсталацијата многу по природен изглед односно ќе ја зголемат нејзината 

пејзажна вредност,  

• намалување на силината на ветарот, кој може да предизвика разнесување на прашина 

околу инсталацијата во вид на фугитивна емисија.  
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Обврска на сите правни и физички лица е грижа за животната средина 

согласно Закон за животна средина (“Сл. весник на РМ“ бр. 53/05, 81/05, 24/07, 159/08, 

83/09, 48/10, 124/10, 51/11, 123/12, 93/13, 129/15, 9/2016; 28/2018; 65/2018; 99/2018, 89/2022, 

171/2022), преземање на мерки и активности со кои влијанијата врз животната средина би 

биле минимални. Програмата за подобрување всушност треба да ја заштити животната 

средина, односно да овозможи имплементација на предложените мерки за намалување на 

можните негативни влијанија од предметниот објект.  

Во досегашното работење инсталацијата ја има  реализирано предходната програма за 

подобрување во целост и тоа со едукација на вработени,бетонирање на дел од површини 

во инсталацијата, засадување на дрва,управување, селектирање и отстранување на 

затекнатиот отпад и склучување на договор за предавање на отпадни масла. 

Мерките за реализација на програмата за заштита на животната средина, се 

прикажани во следнава табела: 
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Мерки за реализација на програмата за заштита на животната средина 

Р.бр. Опис на мерката Цел на мерката 
(изразена преку 
намалување на 

влијанијата врз ж.с.) 

Временски распоред за реализација на планот за подобрување во 

рок од 5 години 

2022 2023 2024 2025 2026 

1 Редовно попрскување со вода на 
патиштата за движење на возилата 

и на деловите каде се складира 
најситнта фракција 

Намалување на нивото 
на фугитивна имисија 

мај 

септември 

мај 

септември 

мај 

септември 

мај 

септември 

мај 

септември 

2 Засадување на дополнително 
зеленило 

Намалување на 
негативните влијанија 
врз почвата и воздухот 

/ Пролет/есен / Пролет/есен / 

3 Обука на вработените за важноста 
за мерките кои се применуваат за 
заштитата на животната средина 

Намалување на 
негативното влијние 

врз животната средина 

декември / февруари / октомври 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

  57 

 
Општи мерки 

Инсталацијата Портланд ОПЦ е должна и понатаму во текот на припремата, работата и 

престанокот на експлоатацијата да ги исполни следните обврски кои се однесуваат на 

заштита на животната средина така да: 

- не го загрозува здравјето на луѓето и не предизвикува влијание на околината и 

закана по здравјето на населението во околината; 

- ги превзема сите адекватни превентивни мерки со кои го спречува или намалува 

влијанието врз животната средина; 

- избегнува создавање на отпад, а доколку дојде до создавање на отпад го сведува 

на минимум или врши негова рециклажа, а доколку тоа не  е можно тогаш отпадот 

го складира на начин на кој нема да има влијание врз околината; 

- ефикасно користење на енергетски и природни ресурси 

- ги превзиме неопходните мерки за спречување на несреќи и ограничување на 

нивните последици; 

- ги превзима неопходните мерки после престанокот на експлоатација, при кои може 

да дојде до загадување на животната средина; 

- доколку дојде до значајни промени во работата да го извести Министерството за 

животна средина и просторно планирање. 

Мерки за спречување и минимизирање на емисиите во атмосферата 

- Применување на постапки за спречување на ширењето на прашината со следните 

постапка на оросување т.е наводнување на: материјалот за преработка, на 

работните површини, депонии и пристапните патишта. 

- При големи ветрови да не се извршуваат поголеми активности; 

- Да се користи технички исправна механизација; 

- Ефикасно одржување на пристапните патишта 

- Ограничена брзина на движење на транспортните средства 

- Да се извршат и мерења на концентрациите на прашина и други полутанти, 

доколку се над дозволените граници треба да се превземат и додатни мерки за 

заштита на животната средина 

- Редовно чистење на исталацијата после завршување на производството, 

Мерки за спречување и минимизирање на негативното влијание од бучава 

- Да се спроведе заштита на работниците со пропишани заштитни средства 

Мерки за спречување и минимизирање на негативното влијание врз почвата и тоа:  



 

  58 

- Забрането е да се врши поправка, и преточување на гориво надвор од 

предвиденото плато 

- Доколку дојде до протекување на нафта и масло, надвор од предвиденото плато, 

веднаш да се изврши негово прибирање и посипување со соодветен материјал и 

отстранување на загадениот слој 

Мерки за намалување на потрошувачката на вода 

Водата во инсталацијата  се користи за миење на мешалката после завршување на 

производството во бетонската база и,за миење на песок во процесот на сепарација и како 

суровина во текот на производството. Како НДТ се смета повторното искористување на 

водата после нејзино третирање во таложинците. 

- Во инсталацијата да се води сметка за економично трошење на водата при 

чистење на инсталацијата т.е со користење на економични дизни и распрскувачи 

на вода. 

Мерки за управување со отпадот 

Согласно Законот за управување со отпад (Сл. весник 68/2004, 71/2004, 107/2007, 

102/2008, 143/2008, 82/2009, 124/2010, 51/2011, 123/2012, 147/2013, 163/2013 ,51/15, 

146/15,  156/15, 192/15, 39/2016, 63/2016, 216/21), создавачот и/или поседувачот е должен 

отпадот: 

- да го селектира 

- да го класифицира согласно Листата на отпад 

- да ги утврдува карактеристиките на отпадот 

- да врши контрола на влијанијата на отпадот врз животната средина 

- да го складира отпадот на места предвидени за таа намена  

- да го преработува отпадот, а доколку неговата преработка е технички неизводлива 

и економски неисплатлива, да го предаде на правното и на физичкото лице кое 

има дозвола за собирање и за транспортирање, преработка, отстранување и/или  

извезување на отпадот. 

- цврстиот отпад кој се создава во случај на инцидентно протекување на гориво, 

масло или мазива да се одложи на посебна водонепропусна површина или во 

посебни контејнери. 

- неопасниот отпад кој што се создава во инсталацијата се одлага на места 

предвидени за таа цел кои сенаоѓаат во кругот на објектот. 

Со отпадите кои што се создаваат, управува Портланд ОПЦ во договор овластени 

оператори. 
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Мерки за управување со ризик во случај на настанување на хаварија, несреќи или 

вонредни состојби 

Заради спречување и отстранување на опасности од пожар,  Портланд ОПЦ располага со 

4 (четири) ПП апарати кои редовно се проверуваат и сервисираат. 

Се препорачува Организацијата да продолжи редовно да врши проверка и сервис на ПП 

апаратите во овластена организација со што ќе се осигура нивната фунционалност и ќе се 

спречи евентуалното настанување на пожар. ПП апаратите кои се изложени на зголемена 

влага се сервисираат на секои 6 месеци, додека апаратите кои не се изложени на влага 

се сервисираат еднаш годишно. 

За спречување и отстранување на опасности од несреќни случаеви Портланд ОПЦ 

располага со кутија за Прва помош која редовно ја обновува. 

Преглед на реализацијата на активностите од Програмата за подобрување и 

финансирањето 

XIII    СПРЕЧУВАЊЕ ХАВАРИИ И РЕАГИРАЊЕ ВО ИТНИ СЛУЧАИ 

 
Опиши ги постоечките или предложените мерки, вклучувајќи ги процедурите за итни 

случаи, со цел намалување на влијанието врз животната средина од емисиите настанати 

при несреќи или истекување. 

Исто така наведете ги превземените мерки за одговор во итни случаи надвор од 

нормалното работно време, т.е. ноќно време, викенди и празници. 

Опишете ги постапките во случај на услови различни од вообичаените вклучувајќи 

пуштање на опремата во работа, истекувања, дефекти или краткотрајни прекини.  

Вовед 

Тимот  за заштита на животната средина  постојано ги контролира активностите кои што 

се изведуваат во инсталацијата, при што ги идентификува случаите кои можат да излезат 

од контрола и да предизвикаат негативни последици во работењето и негативно влијание 

врз животната   средина.  

Највисокото раководство превзема соодветни технички и организациски мерки за 

превенција и избегнување на итни ситуации 

(соодветна инфраструктура, проверка на инсталациите, назначување на одговорни лица и 

друго). 

Случај на незгода се применува во сите организациони делови на организацијата, за сите 

активности, производи и услуги кои што може да имаат влијание врз животната средина. 
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Идентификување на потенцијални незгоди и вонредни состојби 
 
Координаторот за заштита на животната средина врз основа на важечките законски 

прописи за животна средина како и врз основа на долгогодишното работно искуство врши 

идентификување на потенцијалните незгоди и вонредни состојби. 

Врз основа на идентификуваните потенцијални незгоди и вонредни состојби се изготвува 

План на активности во случај на вонредни состојби. 

Целта на овој план е да ги идентификува значајните ризици, да ги дефинира 

овластувањата и одговорностите на клучните вработени, листата на задолжителни 

контакти, спецификација на опремата и активностите при итните ситуации. 

Планирање на активностите во случај на незгода или вонредна  состојба 
Планот за вонредна состојба се состои од предходно одредени и соодветно припремени 

активности за реагирање и справување со итна ситуација. 

Плановите за вонредна состојба ги дефинираат потребните активности при вонредна 

состојба и вклучуваат: 

• препознавање на потенцијални вонредни состојби; 

• поставување на одговорна личност за координација (водач на тим, координатор), негов 

заменик и луѓе одговорни за разните активности на пример персонал обучен за 

противпожарна заштита, персонал обучен за справување со протекување на токсични 

супстанци и друго ( членови на тимот); 

• одговорности и должности на персоналот со определени задачи при настанување на 

вонредна состојба; 

• опис на активностите кои што треба да се превземат и предвиденото време за 

реагирање; 

• процедура за евакуација; 

• препознавање и лоцирање на штетни материјали и активности потребни кога вакви 

материјали се причина за вонредната состојба; 

• соработка со надворешни служби; 

• комуникација со локалните власти, соседи и јавноста; 

• заштита на важни документи и опрема; 

• детали за вежбите; 

• расположливоста на корисни информации за управување со вонредна состојба (на 

пример распоред на инсталации, податоци за штетните материјали, процедури, упатства 

и контакт телефонски броеви); 



 

  61 

Плановите за вонредна состојба  детално  го опишуваат начинот на кој раководството и 

персоналот ќе бидат известувани. 

Во случајот каде што е потребно треба да се предвиди и можноста за известување на 

соседните држави и локални власти како и медиумите и да се назначи одговорно лице. 

План за спречување на настанување на пожар 
Од страна на Координаторот за заштита на животна средина треба да се изработи план 

за делување во случај на пожар кој претставува оперативен документ со кој треба да се 

обезбеди максимална заштита на имотот и вработените. Една од појдовните активности 

на Координаторот за заштита на животна средина при елаборирање на прашањето за 

справување со вонредна состијба е да изработи  План на локацијата. 

Планот на локацијата дава детали за непосредното опкружување на организацијата 

(природни патишта, објекти, водотеци и слично) како и распоред на сообраќајниците, 

патиштата за евакуација, паркинзи за возниот парк, локации на местата за пружање на 

прва помош и расположливата медицинска опрема. 

Планот исто така вклучува локации на табли со упатства во случај на незгода односно 

вонредна состојба, локации на аларми, опрема за заштита на животната средина и 

слично. 

Опремата за делување во итна ситуација ја обезбедува Управителот, додека пак 

Координаторот за заштита на животна средина е должен најмалку еднаш месечно да ја 

провери функционалноста на опремата и за тоа да води соодветен запис. 

Опремата за делување во случај на незгода односно вонредна состојба вклучува: 

 Средства за пружање прва помош; 

 Апарати за гасење пожар; 

 Заштитни маски; 

 Телефон со секогаш достапни интерни и екстерни врски; 

 Мобилни телефони; 

Посебно внимание треба да се обрнне на начинот на работа на оние места каде што 

постои опасност од појава на пожар. Како основа треба да се обезбедат соодветни ПП 

апарати како и прибор за гасење на пожар. 

Врз основа на чл. 6 став 1 од Закон за пожарникарство (Службен весник на Р.М. 

бр.67/2004, 28/2007, 55/2013) и Законот за заштита и спасување (Службен весник на Р.М. 

бр.36/04, 49/04, 86/08, 124/10, 18/11, 41/14) Управителот, донесе:  
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ОПЕРАТИВЕН ПЛАН ЗА СПРЕЧУВАЊЕ НА  

НАСТАНУВАЊЕ НА ПОЖАРИ  

со следната содржина: 

1. Процена на загрозеноста од пожари; 

2. Распоред на ПП апарати по објекти ; 

3. Мерки за спречување и настанување на пожари; 

4. Мерки за дејствување при појава на пожари; 

5. Организација на раководење и командување во локализирање и гасење на  пожар. 

 Проценка на загрозеноста од пожари 

Координаторот за заштита на животна средина врши проценка на загрозеноста на 

инсталацијата од пожари. При проценувањето на загрозеноста во предвид се земени 

дејноста која што ја врши организацијата,  локацијата и објектите со кои што располага 

инсталацијата, непосредното опкружување, како и намерното подметнување на пожари. 

Како карактеристични материјали за појава на пожар во инсталацијата се 

идентификувани:  

- електричната енергија, материјали кои секојдневно се употребуваат во работењето 

како  и намерно подметнати пожари. 

Во објектите од кои се состои самата инсталација постои можност за настанување на 

пожар и негово проширување. Во објектите секогаш се наоѓа материјал од граѓа, штици, 

иверици и отпаден материјал каде што лесно може да дојде до пожар, при што 

предизвикувачите можат да бидат и самите работници од невнимание и негрижа.  

Класификација на пожарите според видот 

КЛАСА А- Пожар од дрво, јаглен, текстил, хартија, гума, пластика: се гасат со ПП апарат 

,,брентача,, - воздушна пена со вода и ПП апарат со халон исто така со вода во млаз. 

Водата се фрла во ,,подножјето,, на пламенот во жарот, а не во пламенот. 

КЛАСА Б- Пожар на запаливи течности што не се мешаат со вода се: сите деривати на 

нафта, лакови, масти и сите растварачи. Ако се запалат маснотии во тава или лонец 

најефикасно ќе се изгаснат со покривање на капакот или со влажна крпа. Вода не смее да 

се употребува. За гаснење се употребува: -ПП апарат ,,Брентач,, ПП апарат со прашок Ѕ, 

ПП апарат со СО2, ПП апарат со халон. 

КЛАСА Ц- Пожар на горливите гасови: метан, пропан, бутан, ацетилен и др. Согоруваат 

со пламен и со експлозија. За гаснење се употребуваат: ПП апарат со СО2, ПП апарат со 

халон и ПП апарат со прашок. 
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КЛАСА Д- Пожар од лесен метал, алуминиум, магнезиум и нови  легури. Се гасат со ПП 

апарат со прашок Ѕ и со песок. 

КЛАСА Е- Сите пожари од класите: А,Б,Ц и Д кога се под висок напон на електрична 

енергија. 

Ако се запали електричен апарат, бруска, бормашинка, најпрво се исклучува кабелот од 

штекерот, а потоа се гаси со ПП апарат. Ако таков во моментот нема се употребува млаз 

на вода 

При појава на мали пожари се употребуваат: песок, земја и садови за вода, а од алати: 

лопата и копач. 

Мерки за спречување на настанување на пожар 

Заради смалување на бројот и причините за појава на пожар се превземаат превентивни 

мерки при проектирањето, изградбата и користењето на објектот (електрични, 

нелекрични, градежни заштитни мерки, мерки за заштита од пожар користејќи едукација 

за подигање на ПП свеста кај вработените). 

 Мерките за заштита од пожар во барака се почитуваат со поставување по два апарати за 

гасење пожар во секоја барака. Печките на тврдо гориво во затворени простории се 

поставени на огнеотпорна подлога од слој на бетон или тули и никако не се врши 

потпалување со течни горива. 

Една од мерките за спречување на настанување на пожар е редовно одржување на сите 

видови уреди во инсталацијата. За таа цел Одговорното лице за одржување кое поседува 

соодветно знаење и искуство врши постојано одржување на уредите во инсталацијата. За 

превземените активности и редовниот мониторинг над уредите тој постојано го известува 

непосредниот раководител. 

Одговорното лице за одржување врши постојана контрола на лесно запаливите материи и 

гасови и за своето работење го известуваат непосредниот раководител. 

Одговорното лице е задолжено за одржување на уредите и средствата за гасење на 

пожар во исправна состојба како и за изведување на практични вежби во однос на 

опремата и нејзиното користење.  

 Мерки за дејствување при појава на пожар и експлозија 

Во случај на појава на пожар секој работник кој непосредно ќе се најде на местото на 

пожарот должен е да пристапи кон гасење на истиот. Доколку работникот не е во можност 

сам да го реализира тоа тој е должен да пристапи кон известување на П.П. С  Струмица  

од најблискиот телефон. 
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Во случај на пожар референтот по П.П.З е должен веднаш да го извести Управителот како 

и  непосредниот раководител за местото на пожарот. 

Во случај кога пожарот е од поголеми размери и не може да се изгаси од присутните 

работници истиот треба да се евидентира и веднаш да се известат надлежните органи 

односно ПП службата  и управата за внатрешни работи. 

Гасењето на пожар со вода се применува кога со огнот се зафатени дрво, гума, текстил, 

пластика, кожа и слично. 

При гасење на овие материјали се ослободува голема количина на чад и топлина која 

зрачи од материјалите зафатени со огнот па затоа тешко се локализираат. 

Кога пожарот е згаснат треба да се употреби распрснат млаз на вода. Ако гасењето се 

врши во затворен простор задолжително да се носи заштита за дишните органи. При 

гасење во вакви случаеви мора да се води сметка за исклучување на електричната 

енергија. 

Во случај кога од пожар се зафатени електрични инсталации, уреди и постројки, гасењето 

на пожарот се врши само откако ќе се исклучи струјата. 

Струјата од уреди со висок напон се исклучува во следните случаеви: 

• кога горат електрични уреди; 

• кога електричните уреди се оштетени и претставуваат опасност по гасењето; 

• кога електричните уреди го отежнуваат гасењето;   

Исклучувањето на струја со напон поголем од 220 V го врши лице кое има познавање од 

таа област, при што не треба да се допушта да има присуство на голем број на луѓе во 

моментот на исклучувањето, како и електричните уреди под напон да не се допираат со 

метални делови. 

Гасењето на пожарот може да започне само откога ќе се знае дека електричните уреди не 

се под напон.  

Водата потребна за гасење на евентуално настанатиот пожар ќе се обезбедува од 

водоводниот систем каде што има хидранти. 

Организација на раководење и командување во локализирање и гасење на пожар 

Надлежниот раководител по дознавањето за пожарот должен е веднаш да дојде на 

местото на пожарот и да го превземе раководењето на неопходните активности за гасење 

на пожар. 

Во управување со настанатата ситуација раководителот кој раководи со операцијата на 

гасење на пожарот должен е да : 

- да изврши проценка на настаната ситуација на теренот; 
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- организира давање на ПП апарати и друга опрема; 

- организира распоред на луѓето; 

- наредува да се исклучи електричната енергија; 

- евакуација на запаливите материи; 

- евакуација на загрозените работници; 

Во случај да расположливите луѓе не се доволни да го изгаснат пожарот тогаш 

раководењето со настанатата ситуација го врши П.П. Служба Струмица.  

Обезбедување на мерки за сигурност на работниците во  време на работа на 

објектот 

а) оградување на теренот 

Со цел да се спречи можноста за повреди на невработените лица кои што се движат во 

близина на инсталацијата, непознавајќи ги доволно изворите на опасноста, границите на 

инсталацијата се оградени и се обележани со посебен знак. 

б) услови на теренот 

За пренос на тешките товари за потребите на објектот обезбедени се набиени и цврсти 

сообраќајници со што исто така се спречува изнесување на кал и други отпадоци при 

излезот на главните градски сообраќајници. Брзината на движење на возилата низ 

инсталацијата е ограничена на 10 км/ ч. 

в) услови на складирање 

За правилно складирање и заштита од уништување, дел од опремата се складира на 

точно определено место во простории за складирање. 

За транспорт, товарењето, истоварот и депонирањето на разни видови материјали и 

тешки елементи се користат разни видови градежни машини. 

Чувањето и транспортот на опасни материјали како што се нафта, бензин и слично е во 

специјално за тоа наменети садови. 

г) заштита од повреди при работа 

Бидејќи работното искуство покажало дека најголем број на повреди во текот на работата 

доаѓаат при транспортирањето, раководството има план и во пракса применува 

соодветни методи на работа меѓу кои : 

- возилата при утовар и истовар треба да бидат закочени или на друг начин осигурани 

од движење( за косини се поставуваат подметки и клинови); 

- при работа на група работници на претовар, раководи одговорно лице или посебно 

задолжен работник; 
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- по завршен утовар или растовар  возачот е должен да го прегледа сандакот на 

возилото, да се утврди дали теретот е правилно поставен, односно дали е целиот товар 

распореден, како и да се провери дали сандакот на возилото е осигуран од отворање; 

- при утовар и растовар на теренот со механички средства работниците кои што се 

наоѓаат во близина мораат да се оддалечат; 

- материјалот што се осипува како и теретот со вреќи се полни во камиони во висина на 

страницата при тоа водејќи сметка за дозволената носивост на возилото; 

- работниците кои што работат на утовар и истовар смеат да пренесуваат вреќи до 

тежина од 50 кг, на растојание од 60 м под услов теренот да не е успон; 

- долгите терети како што се греди, цевки, арматура се товараат и редат во возилото 

помеѓу столбови кои што се специјално монтирани , а се со лежаи на шасијата на 

возилото; 

- утовар и истовар на вакви предмети се врши со помош на електрични дигалки и тоа 

дел по дел; 

- за утовар, транспорт и монтажа на вакви предмети е група на работници специјално 

оспособени за таа работа; 

д) предупредување за опасност 

Поединечни места и простории каде што постои повремена и постоајна опасност, на јасен 

и разбирлив начин се поставени табли со опена како:  

“ Опасност од предизвикување пожар ”, “Места загрозени од градежни машини”, 

“Електрично орманче”, “ Складиште”, “ Запаливи течности”, и друго. 

ѓ) лични заштитни средства 

Сите вработени се задолжени да носат лични заштитни средства за заштита од различни 

опасности како што се: обрушување на ископан материјал, убодување на шилести 

предмети кои што стрчат, паѓање на предмети од висина, паѓање на работници од висина 

и во длабочина и друго. 

Особено е важно секој од градежните работници при извршувањето на било каква работа 

задолжително да има соодветна квалификација и да носи соодветни лични заштитни 

средства како и тоа да работите се извршуваат под контрола на непосредниот 

раководител. 

Мерки за заштита од електрична струја 

Потребите од електрична енергија за работа на машините се обезбедува со електрична 

мрежа. Приклучокот е извршен на најблиската трафостаница при што доводот на струја е 

обезбеден со соодветен електричен кабел приклучен на главната разводна табла. 
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Од ЕРТ се спроведени инсталациите во кругот на инсталацијата. Целокупната електрична 

мрежа во градилиштето е спроведена по бандери  на начин на кој не претставуваат 

никаква пречка при спроведување на технолошкиот процес, а исто така и да се заштитени 

од разни оштетувања. 

Сите електрични машини се заштитени од удар од повисок напон. 

Два пати годишно во летниот и зимскиот период се вршат периодични испитувања за 

исправноста на заштитното заземјување.  

Мерки за заштита при работа 

Со цел да се обезбеди поголема производност и да се намалат прекините на работа, 

водејќи при тоа грижа за заштита на вработените при работата потребно е да утврдат: 

изворот, разместувањето и заштитата на градежните машини, уреди и и алати кои ќе 

одговараат на технологијата на работа. 

Спрема одредбите од Правилникот за заштита при работа на работниците на машините, 

уредите и алатите на инсталацијата мора поединечно сите машини и алати да се 

прегледаат така да вработените кои се задолжени за преглед редовно да вршат 

евиденција. 

Освен периодичните прегледи и иситувања на машините раководителите на поедини 

машини секојдневно пред почетокот на работата вршат контрола на исправноста на 

машините, уредите или механизираниот алат. 

Со машините на инсталацијата ракуваат исклучително стручно оспособени работници со 

соодветна квалификација и стручност. На останатите работници строго им е забрането 

ракување со овие машини. 

На оние места на кои што постои опасност од паѓање од висина или длабочина заштита 

се обезбедува на тој начин што се поставуваат заштитни огради. Сите заштитни огради се 

со висина од најмалку 1 м со три хоризонтални пречки. Растоајнието помеѓу пречките на 

оградата од дрва не смее да биде поголемо од 30 см. 

Заштитни капаци се поставуваат на сите отвори на тлото или во конструкцијата ако 

постои можност за пропаѓање на телото на работникот или на само една негова нога. 

Капаците мораат потполно да го покријат отворот и мораат така да се изведат да се 

оневозможи нивното поместување.   

Укажување на прва помош 

За укажување на прва помош на бетонската база во случај на повреда или болест на 

работниците, на бетонската база постои орманче за прва помош со сите потребни 

материјали според прописите. После укажаната прва помош на болните или повредените 
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работници , ако има потреба се укажува прва помош во најблиската здравствена 

установа. За потешките повреди обезбедени се носила за носење на повредените 

работници. 

Громобранска инсталација 

Громобранската инсталација е изведена согласно важечките технички прописи и норми 

кои обезбедуват заштита од атмосверските празнења. Истата е изведена од ( FeZn) 

лента. Долколку е извршено атмосферско празнење,  се врши проверка на инсталацијата 

и се врши замена на оштетените делови.  

Вежби 

Во организацијата се спроведуваат периодично вежби со цел проверување и 

потврдување на степенот на подготвеност на персоналот за справување со вонредни 

состојби. На пример хипотетичен оган, за да се тестира соодветниот план за вонредни 

состојби и да се провери неговата ефикасност. 

XIV         РЕМЕДИЈАЦИЈА, ПРЕСТАНОК СО РАБОТА, ПОВТОРНО ЗАПОЧНУВАЊЕ СО 
РАБОТА И ГРИЖА ПО ПРЕСТАНОК НА АКТИВНОСТИТЕ 

Опишете ги постоечките или предложените мерки за намалување на влијанието врз 

животната средина по делумен или целосен престанок на активноста, вклучувајќи 

отстранување на сите штетни супстанции.  

Престанок на работа  
Не се направени проценки за тоа колкав би бил работниот век на оваа инсталација. 

Меѓутоа, доколку настапат околности под кои ќе биде  неопходно  да престане со работа,  

Портланд ОПЦ, се обврзува да ги сведе  на минимум влијанијата врз животната  средина 

од своето работење.  

Во случај на делумен или целосен престанок со работа  направен е план за 

минимизирање на краткорочните и долгорочните ефекти на активноста врз животната 

средина.  

Главна одговорност во одлучување на понатамошната судбина на  просторот и опремата 

која што во моментот на престанок на работа ќе биде затекната во него  има највисокото 

раководство во соработка со координаторот за заштита на животна средина и тимот за 

заштита на животна средина. 

Првата фаза од активностите кои што би произлегле во случај на престанок со работа на 

инсталациите ќе опфати контрола на остатоците на материјалите на инсталациите, 

планирано расчистување и чистење на инсталациите како  разгледување на солуција за 
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продажба на опремата на некоја инсталација од сродна дејност или пак  соработка со 

превземач кој понатаму ќе изврши реупотреба или рециклирање на опремата.  

Тоа вклучува :  

- Искористување на сите суровини. Тоа подразбира  навремена најава на 

престанокот со активностите за да се овозможи  еквивалентна  залиха на 

материјали.  

- Отстранување на било каква хемикалија или отпад  складирани на локацијата. 

Секое масло, средство за подмачкување или гориво кое ќе се затекне на 

локацијата во време на престанокот со работа ќе биде  отстрането или 

рециклирано преку соодветни овластени фирми. 

- Процесната опрема ќе биде исчистена, демонтирана и соодветно складирана  до 

продажба или ако не се најде купувач, отстранета или рециклирана преку 

соодветни овластени фирми. 

- Зградите ќе бидат  темелно исчистени пред напуштање.  

- Локацијата и објектите на неа ќе бидат оставени во безбедна состојба и ќе се 

одржуваат соодветно ако се случи да бидат напуштени за подолг временски 

период.  

- Во случај на престанок со работа сите масла, средства за подмачкување или 

горива кои што ќе бидат затекнати во моментот на престанок со работа истите ќе 

бидат предадени на овластен превземач кој понатаму ќе ги употребува или 

рециклира. 

Реставрација на инсталацијата  

Втората фаза од активноста би опфатила активности во поглед на искористување на 

просторот. Што се однесува до просторот во кој што се изведуваат активностите истиот 

не може да се се искористи за земјоделски цели ниту пак за урбан развој. Најдобро 

искористување на овој простор би бил тој да се употреби  како магацински простор. 

Во случај да не се најде заинтересирана страна за ваква намена (магацински простор) 

може да се јави потреба од рушење на овој објект. Во таков случај најнапред се 

разгледува опсегот на рушење. Се прави проценка на количината на отпад кој што би се 

јавил при операцијата на рушење како и се прави план за управување со отпадот кој што 

ќе настане при овие активности.  

Исто така при престанок со работа пред понатамошна пренамена на просторот ќе се 

направи и проценка на деградација на почвата од дотогашните активности на 

инсталацијата. 
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Портланд ОПЦ Струмица, ќе ангажира стручни лица за ревитализација  на ваков вид 

инсталации  и планот ќе го достави на одобрување во Министерството за животна 

средина и просторно планирање.  

 

XV      РЕЗИМЕ БЕЗ ТЕХНИЧКИ ДЕТАЛИ  

 

На ова место треба да се вметне преглед на целокупното барање без техничките детали. 

Прегледот треба да ги идентификува сите позначајни влијанија врз животната средина 

поврзани со изведувањето на активноста/активностите , да ги опише постоечките или 

предложени мерки за намалување на влијанијата. Овој опис исто така треба да ги посочи и 

нормалните оперативни часови и денови во неделата на посочената активност.  

Формирање и развој на организацијата 

Друштвото за производство, трговија и услуги ПОРТЛАНД – ОПЦ ДООЕЛ Струмица е 

основано на 4.10.2010год. 

Целосен назив на Субјектот:Друштвото за производство, трговија и услуги ПОРТЛАНД – 

ОПЦ ДООЕЛ Струмица 

Кратко име –ДПТУ Портланд - ОПЦ ДООЕЛ Струмица 

Седиште:Ленинова бр.44 – ГТЦ Глобал/кат 3 Струмица, Струмица 

Вид на субјект: ДООЕЛ 

Вид на сопственост: Приватна сопственост 

Дејност:46.73 Трговија на големо со дрва, градежен материјал и санитарна опрема. 

Друштвото за производство, трговија и услуги ПОРТЛАНД – ОПЦ ДООЕЛ Струмица  се 

наоѓа на  адреса Индустрија Сачево бр.1.2/17 Струмица. 

Инсталацијата Портланд-ОПЦ зафаќа простор од околу 16033 m2 и се наоѓа на 

катастарска парцела КП бр.373/18,373/24,373/30 КО Градско Балдовци со површина од 

9201 m2, место наречено Војводинки и катастарска парцела КП бр. 24/2 и дел од КП 

бр.24/4  KO Сачево со површина од 6832 m2, место наречено Кирчовица 

Локација  

Предметниот простор се наоѓа на десната страна од локалниот пат Струмица – Сачево, 

во  непосредна близина на Струмица, т.е на оддалеченост од 4 km, во насока кон с. 

Сачево. Предметниот простор е поврзан со асфалтниот пат Струмица – Сачево и 

макадамски пат кој се одвојува од асфалтниот пат и води до истражниот простор. 
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Инсталацијата претставува засебна урбанистичка и организациона целина, во однос на 

поставеноста на објектите и затворениот технолошки процес за производство на бетон и 

сепариран песок. Во однос на околните објекти, локацијата на Портланд ОПЦ се наоѓа во 

индустриска зона и го има следново опкружување: 

• од северната  страна: земјоделски парцели; 

• од западната страна: бетонска база на Универзал Градба, складиште за 

нафтени деривати Јавор Шпед Оил; 

• од источна и југоисточна страна : градежни парцели; 

• од  јужната страна: Земјоделски парцели; 

• од југозападната страна: Локален пат од Струмица кон с. Сачево; 

Инсталацијата е оддалечена 4 km од Струмица во насока северо- запад и 1 km од с. 

Сачево во насока југо-исток. 

Капацитет на постројката 
 
Проектиран Капацитет на постројката за производство на готов бетон изнесува  60m³/h. 

Проектиран капацитет на  сепарацијата  изнесува 9600m³ годишно. 

Објекти и површини 

На предметната локација  ги има следните постоечки објекти и површини: 

 Објект 

1 Постројка за производство на 

бетон 

2 Постројка за сепарација на 

песок 

3 Резервоар за чиста вода 

4 Таложник за отпадна вода 

5 Простор за складирање на 

суровината 

6 Административен објект 

 

Административната зграда се наоѓа во Градски трговски центар Глобал во Струмица. 

Бетонска База , марка ELKOMIX-60 QUICK MASTER се состои од :  

- Шасија (на која се монтирани уредите кои се дел од функција на бетонската база). 

- Хоризонтална мешалка. 
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- Уред за дозирање  

- Уред за дозирање на вода (водомер)  

- Силоси за цемент  

- Вага за цемент   

- Вага за агрегат 

- Пумпа за вода (500 L) 

- Резервоар за вода (200 L) 

- Компресор 

Сепарацијата на песок се врши во следните уреди: 

-левак-инка за собирање на песок за сепарирање; 

-вибратор; 

-елеватор; 

-распрскувачи на водата за перење; 

-сепаратор за песок; 

Водоснабдување 

Водоснабдување со вода потребна за одвивање на технолошкиот процес во Портланд 

ОПЦ се врши од водоводна мрежа на град Струмица. Водата во инсталацијата на  

Портланд ОПЦ се користи во самиот процес за производство на бетон ,за миење на 

мешалката и за миење на песок во процесот на сепарација на песок. За оваа намена 

изграден е резервоар за вода со капацитет од 350 m³, со кој се обезбедува континуирана 

работа на инсталацијата. Од овој резервоар се црпи вода со пумпа за потребите на  

технолошките процеси.  

Потреба од вода се јавува и за пиење и одржување на хигиена на вработените .  

Електрично напојување 

Електричната енергија се употребува за: 

- одвивање на целокупниот технолошки процес; 

- осветлување на просториите и просторот. 

Внатрешно предвидените површини во потполност ги задоволуваат потребите со оглед 

на намената на градбата за инсталацијата.  

Вкупна потрошувачка на активна електрична енергија за месец август 2022г изнесува 

6352 кWh. 

Снабдување со гориво 

Снабдувањето со гориво на комплетната опрема и механизација се врши со 

автоцистерни.  
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Преточувањето на горивото од автоцистерната во резервоарите на опремата се изведува 

на на бетонирана површина, како би се спречила хаварија при евентуално истечување на 

горивото од цистерните. 

Во кругот на инсталацијата нема да се складира гориво. 

Техничко-технолошки опис на дејноста или активноста 

Припрема на бетон 

Во современото градење припремата на бетонска мешавина се врши исклучиво по 

машински пат, пришто оваа постапка се сведува на мешање и дозирање на 

компонентните материјали, со цел да се добие хомогена маса. Оваа операција се 

изведува во специјално организирани градбени пунктови или во посебни фабрики за 

бетон, кои се во состојба да снабдат и повеќе од едно градилиште со бетон. Одвоеното 

мешање на смесата покажува дека мешањето на цемент и вода во паста пред 

додавањето на агрегатот ја зголемува цврстината на бетонот на притисок. Пастата би 

требало да се меша при големи брзини во посебни миксери, а потоа така спремената 

мешавина да се соедини со агрегатот и остатокот на вода, во класични миксери. При 

мешањето на портланд цемент со вода, се добива пластично цементно тесто - цементна 

паста -  која со време почнува да ја менува агрегатната состојба и да преминува во 

цврста супстанца. Причина за оваа промена на агрегатната состојба е хидратацијата - 

комплексен физизжко хемиски процесс чија суштина ни ден денес не е објаснета. 

Времето на врзување на цементот обично се дефинира како временскиот период од 

моментот на мешање на цементот и водата, па до моментот кога цементната паста го 

губи својството на пластичност. Додека врзувањето на цементот се завршува релативно 

брзо, процесот на оцврснување не се завршува, тој трае неколку месеци до неколку 

години. Тој процес не е рамномерен, во почетокот е многу интензивен, а потоа успорува и 

асимптотски се приближува кон одредена гранична вредност. 

Опис на процес на производство на бетон 

Постројката Бетонска база Портланд ОПЦ се снабдува со дробен агрегат од Сепарација 

Ин-мак бетон, со цемент од цементарница Усје АД Скопје, со вода од ЈПКД „Комуналец“- 

Струмица, а со додатоци-адитиви од  Адинг Скопје.  

Од отворен магацински простор се врши дотур на дробен. Агрегатот е поделен спрема 

барани фракции 0-4, 4-8, 8-16 и 16-31,5 мм,  помеѓу четири бетонирани преградни ѕидови 

со замислена линија во маса која се добива со природно рушење на фракцијата. Вагата е 

повеќе степена и дава команда на автоматски вентили да затворат односно отворат штом 
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ќе се измерат зададените количини.  Едно полнење на корпата со дробен агрегат е околу 

1.000 kg (0,5 м³). Количката се движи по шини до мешалката каде се испушта измерениот 

агрегат. Во истовреме се врши транспорт на цемент со полжест транспортер до вагата за 

цемент. После добиена  команда од вагата за постигната тежина, се затвара вентилот за 

дотур а се отвара вентилот за ипуштање на цементот во мешалката. На водомерот 

автоматски се отвара вентил за проток на вода, а после достигната мерка за количина на 

вода се затвара вентилот.  Адитивите се додаваат автоматски со пумпа додека тече некој 

од претходните чекори на дозирање. Мешалката се вклучува автоматски  и мешачот 

меша неполна минута, после кое се испушта припремениот бетон. 

Емисии и отпад кој се создава во Портланд ОПЦ Струмица 

Создавање на отпад  

Во рамките на бетонската база Портланд ОПЦ се генерира следниот број на видови 

отпад: 

- Комуналниот отпад кој ќе се создава од работниците во инсталацијата ќе се собира 

во садови за комунален отпад.  

- Со отпадот кој што се создава, ќе  управува  ЈПКД КОмуналец, Струмица со кој што 

операторот има склучено договор  за предавње на комунален отпад.  

- Отпадна вода од производниот процес – При процесот на сепарација и повремено 

миење на мешалката отпадната вода што  се испушта  оди во таложник кој е поделен 

на два дела. Во првиот дел  се врши примарно таложење на милта и песокот. Потоа 

делумно прочистената вода преминува во вториот дел од таложникот, за целосно 

цедење на отпадната вода со цел да се задржат евентуалните неисталожени 

фракции од песок и мил. Прочистената вода се носи до резервоарот за вода, така 

што се формира затворен круг на проток на техничката вода  и нема генерирање на 

отпадна вода во животната средина.Талогот од таложникот операторот на одреден 

временски период  го чисти, се остава да се исуши и се носи на концесиски 

градилишта во сопственост на операторот за тампонирање и слично. 

- За санитарните потреби во инсталацијата поставена е мобилна тоалет кабина на 

операторот МСС Мобиле Санитарен Сервис ДООЕЛ, Скопје со кој што Портланд-ОПЦ 

има склучено договор. 

- За одржување и чистење на тоалетната кабина се грижи овластениот оператор. 
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- Отпадните гуми од механизацијата и транспортните средства кои се јавуваат во 

процесот на работа на инсталацијата времено се складираат во кругот на 

инсталацијата и се предаваат на овластен оператор ДПТУ ДД Шаренковски ДООЕЛ 

- При работа во инсталацијата се јавува и метален отпад, како резултат на 

искористените транспортни средства кои не можат повеќе да бидат употребувани или 

некои резервни делови од механизацијата филери и сл. Металниот отпад привремено 

се селектирa на одредено место  и  се предава овластен оператор ДПТУ ДД 

Шаренковски ДООЕЛ. 

- Отпадот од пакување-пластична амбалажа за одреден вид на суровина (масти за 

подмачкување,хидрозим,суперфлуид и сл. ) соодветно се собира и се враќа на 

добавувачот. 

Емисии во воздух 

Емисии од котли во инсталацијата  не постои. Како  можни  загадувачи во кругот на 

инсталацијата  се: 

-цврсти  лебдечки  честички  на  прашина во  воздухот 

-издувни   гасови  од  работна опрема  и  транспортни   средства  

Емисии на прашина може да се јават од неисправен систем на транспортирање на 

прашкаста суровина, кое веднаш се забележува и за да нема економски губитоци се 

отклонува дефектот. Исто така превземени се сите потребни мерки за да не дојде до 

загадување во атмосферата при користење на прашкаста суровина – цемент. 

Транспортот на прашкаста суровина цемент се врши во затворен систем, со полжести 

транспортери, така да нема емисија на прашина во атмосферата. 

Во текот на технолошкиот процес загадување на воздухот е и од прашина  на  лебдечките 

честички во воздухот и издувните гасови на транспортните средства и  механизацијата. 

Мерките за заштита на воздухот ќе бидат во секое време активирани  да се сведат на 

минимум од овој вид на загадување. Интерните сообраќајници  се изложени на прашина која 

што се разлетува од каменоломот. За да се спречи проширувањето на таа прашина во 

пошироката околина, сообраќајниците се мијат-прскаат со вода по неколку пати во тек на 

денот. За да се сведе на минимум присуството на издувни гасови од возилата и 

механизацијата, треба да се води сметка тие да се во погон само кога има потреба од нив и 

да се настојува да се користат, возила во исправна состојба. 
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Мерењето на концентрацијата на суспендирани честички ПМ10 во животната средина за 

одредување на штетно влијание на истото, се извршени согласно Референтен систем за 

суспендирани честички ПМ10, Стандардот МКС ISO 12341:2007. 

Интерпретацијата на добиените податоци од извршените мерења и оценка  на влијанието 

се базирани на Уредба за гранични вредности за нивоа и видови на загадувачки 

супстанци во амбиентниот воздух и прагови на алармирање, рокови за постигнување на 

граничните вредности, маргини на толеранција за гранична врдност, целни вредности и 

долгорочни цели (Сл.Весник на Р.М бр.50/05) и Уредба за изменување и дополнување на 

уредбата за гранични вредности за нивоа и видови на загадувачки супстанци во 

амбиентниот воздух и прагови на алармирање, рокови за постигнување на граничните 

вредности, маргини на толеранција за гранична врдност, целни вредности и долгорочни 

цели (Сл.Весник на Р.М бр.4/2013).  

Концентрација на суспендирани честички со големина од 10 микрометри (ПМ10) е 

извршено со мерен инструмент Low Volume Sampler LVS 3.1, со  протокот на воздух од 

2,3m3/h. 

Емисии во водата 

Емисиите во вода и канализација можат да потекнуваат од различните видови отпадни 

води, кои се генерираат при секојдневните активности на бетонската база – Портланд 

ОПЦ. На предметната локација се идентификувани два вида на отпадни води: 

1. Дождовни води (отпадни атмосферски води) 

2. Отпадна вода од миење на мешалката 

За секој од видовите на отпадни води е идентификуван изворот на нивното генерирање 

како и пресметки за количината на генерирана отпадна вода и степенот на биолошко 

опетеретување на истата. 

➢ Дождовни води (отпадни атмосферски води) 

Овој вид на отпадни води се релативно чисти (степенот на онечистеност на овие води во 

најголема мера зависи од аерозагаденоста на подрачјето во кое е лоциран објектот) и 

истите може да се испуштаат без никаков третман до крајниот реципиент.  

Не е препорачливо овој вид отпадни води да се испуштаат на уредени платоа, паркинзи 

или интерни сообраќајници, бидејќи значително ја зголемуваат собраната количина вода 

од таквите површини и со тоа се зголемува протокот на отпадни води кои веќе треба да се 

пречистуваат. 
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Во овој вид на отпадни води спаѓаат и атмосферските (отпадни) води од уредените и 

неуредените зелени површини, значи површини на кои нема вршење на никаква дејност, 

транспорт преку нив, ниту паркирање на возила.  

Сумарно, атмосферските отпадни води не треба да се пречистуваат со другите отпадни 

води, имено тие треба само да се поврзат со пречистените отпадни води и заедно да се 

испуштат во крајниот реципиент. 

Отпадни води од технолошкиот процес 

Во инсталацијата на  Портланд ОПЦ, отпадната вода од миење на мешалката и од миење 

на песок при сепарација оди прво во таложник, кој е преграден на два дела. Во првиот дел 

на таложникот (14m x 5.7m) се врши прочистување на водата,  па потоа делумно 

прочистена оди во вториот дел (20.6m x 5.7m) каде се врши допрочистување. Понатаму 

прочистената вода се носи до резервоарот за вода, така што се формира затворен круг на 

проток на техничката вода  и нема генерирање на отпадна вода во животната средина. 

За санитарните потреби во кругот на инсталацијата поставена е мобилна тоалетна 

кабина, која што ја одржува и чисти овластен оператор. 

Емисии во почва 

Со  оглед на фактот што производствениот процес на оваа инсталација не продуцира 

негативни емисии кои би ја загадиле почвата, а преку неа и подземните води, може да се 

заклучи дека само процесот на минирање може да делува деструктивно на почвените 

слоеви. 

Операторот  не врши никакво сервисирање и поправки на возилата на самата локација, за да 

се избегне излевање на отпадни масла на почвата.  

Возилата кои што се вклучени во технолошкиот процес и се во сопственост на операторот се 

сервисираат и одржуваат во сервис за возила. 

Земјоделски и фармерски активности 

Земјоделски активности во инсталацијата не постојат. 

Емисии на бучава 

Бучавата е најинтензивниот загадувач  на локацијата на инсталацијата и е последица од 

работата на опремата на возилата,бетонската база и постројката за сепарација . 

Бидејќи се работи за подрачје кое е лоцирано вон населено место, индустриска зона, 

истото припаѓа во подрачја од IV степен на заштита од бучава според Правилникот за 

локациите на мерните станици и мерните места (Сл. Весник бр.120/08). Во овие подрачја 

максимално дозволеното ниво изнесува 70 dB дење и навечер и 60 dB ноќе согласно 
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Правилникот за гранични вредности на нивото на бучава во животната средина (Сл. 

Весник бр. 147/08). 

Влијанијето на вибрациите е последици на нивото на опремата, возилата, минирањето на 

минералната маса. 

Извори на нејонизирачки зрачења (светлина, топлина, итн.) кои негативно би влијаеле врз 

животната средина не се познати во рамките на делување на технолошкиот процес на 

инсталацијата. 

Планирани мерки за намалување на загадувањето 

 Едукација и тренинг обука на сите вработени со цел подигање на свеста на 

вработените за водење грижа на животната околина 

 Намалување на негативниот визуелен ефект на животната средина и физичко 

уредување на просторот - Да се превземе активност на зазеленување за спречување на 

емисија на бучава и цврсти честички  

 Намалување на негативниот визуелен ефект на животната средина и физичко 

уредување на просторот - Бетонирање на дел од површина на бетонската база, така што 

ќе се намалат емисии на прашина во воздухот. 

 Управување и отстранување на затекнатиот отпад на предметната локација 

Оценка на инсталацијата 

Портланд ОПЦ Струмица постојано ги следи новите светски трендови во техничка и 

технолошка смисла. Доказ за тоа се современо опремената бетонска база со која 

располагаат. 

Сегашната состојба на Инсталацијата  со која управува Портланд ОПЦ Струмица ги 

задоволува потребите на еколошката заштита на поблиската и подалечната околина. 

Отпадните води кои што се испуштаат од инсталацијата на Портланд ОПЦ, од 

технолошкиот процес преку одводен канал одат во таложник преграден на два дела, се 

таложат и преку преливна цевка се враќаат назад во резервоарот за вода и се користат 

во техничкиот процес.  

Инсталацијата на Портланд ОПЦ Струмица  има искусен и креативен кадар кој може да ги 

решава сите технички проблеми. 

Заклучок 

Согласно Законот за животна средина (Сл. Весник на РМ бр. 53/05, 81/05, 24/07, 159/08, 

83/09, 48/10, 124/10, 51/11, 123/12, 93/13, 129/15, 9/2016; 28/2018; 65/2018; 99/2018, 

89/2022, 171/2022) со кој се уредуваат правата и должностите на правните и физичките 

лица во обезбедувањето на услови за заштита и унапредување на животната средина 
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заради остварување на правото на граѓаните на здрава животна средина и согласно Член 

6 Начело на висок степен на заштита при што секој е должен при преземањето 

активности да обезбеди висок степен на заштита на животната средина и на животот и 

здравјето на луѓето, Портланд ОПЦ, Струмица  го изготви барањето за продолжување на 

Б Интегрирана Еколошка Дозвола  (Службен весник бр.4/2006, 112/2014).    

Согласно Законот и основни  цели  на  заштита на животната околина инсталацијата 

Портланд ОПЦ  заштитата на животната околина   ја  постигнува  со: идентификување,  

мониторинг/следење,  спречување или намалување,  ограничување  и  отстранување  на 

неповолното  влијание врз животната средина. 

Портланд ОПЦ, заштитата  на животната средина ја  темели  на  почитување на  основите 

на  меѓународното  право  на  заштита  на животната средина, со  уважување  на  

научните знаења  и  најдобрата  светска  пракса. 

Стандардите  за  квалитетот  на животната средина кои  содржат  гранични  вредности  за  

поедини   составни   делови   на животната средина  и  за  посебно  вредни,  осетливи  

или загрозени  подрачја  се одредуваат  со посебен  пропис,  ако  не  се одредени  со 

закон. 

За одредени  производи, уреди, опрема  и производни  постапки  кои може  да 

предизвикаат  ризик или опасност за околината со посебни прописи се одредуваат 

технички  стандарди  за  заштита  на  животната средина. 

Техничките  стандарди ги  одредуваат  граничните  вредности  на  емисијата и имисијата 

во врска со производната постапка и користењето на уредите и опремата. 

Проценката  на  влијанието на околината  треба  да  содржи  и  вреднување на влијанието 

врз животната средина, како и  мерки  за  заштита  на животната средина,  како  

неповолните влијанија  би  се  довеле  на  најниска  можна мерка  и  би  се  постигнала  

најголема зачуваност  на  квалитетот  на животната средина. 

Работењето на Инсталацијата на Портланд ОПЦ Струмица не предизвикува значајно 

загадување на животната средина. 

Создавањето на отпад е избегнато согласно Законот за управување со  отпад објавен во 

Службен весник на Р. Македонија бро ј68/2004, 71/2004, 107/2007, 102/2008, 143/2008, 

82/2009,124/2010,51/2011,123/2012,147/2013,163/2013,51/15,146/15,156/15,192/15, 39/2016, 

63/2016, 216/21.  

Во рамките на инсталацијата се врши ефикасно искористување на енергијата. 
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Превземени се потребните мерки за спречување на несреќи и намалување на нивните 

последици преку соодветни технички и градежни решенија, како и со перманентна обука 

на персоналот од страна на координаторот за заштита на животната средина. 

Направен е план за тоа кои активности би се превземале во случај на престанок со 

работа на инсталацијата со цел избегнување на сите ризици од загадување и враќање на 

локацијата во задоволителна состојба.  

Преставена Програмата за подобрување согласно кој инсталацијата Портланд ОПЦ   ќе ги 

превзема наведените мерки за спречување или намалување на загадувањето на 

животната средина. 
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XVI              ИЗЈАВА 
 
 
Со оваа изјава поднесувам барање за дозвола/ревидирана дозвола, во согласност со 

одредбите на Законот за животна средина (Сл.весник бр.53/05) и регулативите 
направени за таа цел. 

 
Потврдувам дека информациите дадени во ова барање се вистинити, точни и комплетни. 
 
Немам никаква забелешка на одредбите од Министерството за животна средина и 

просторно планирање или на локалните власти за копирање на барањето или  на 
негови делови за потребите на друго лице. 

 
   
 
Потпишано од :                                                    Датум  :  __________                   
(во името на организацијата) 
 
Име на потписникот  :            __________ 
 
 
Позиција во организацијата :                       __________                        
 
 
 

Печат на 
компанијата: 
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П Р И Л О З И 
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Прилог бр.1 Тековна состојба 
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Прилог бр.2 Имотен лист 
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Прилог бр.3 Решение за пренос на Б интегрирана еколошка дозвола 
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Прилог бр.4 Фактура за електрична енергија 
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Прилог бр.5 Фактура за вода и комуналии 
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Прилог бр.6 Дозвола за експлоатација 
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Прилог бр.7 Договор со ЈПКД Комуналец 
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Прилог бр.8 Договор со ДД Шаренковски ДООЕЛ 
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Прилог бр.9 Договор со Интер Медиа ДООЕЛ 
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Прилог бр.10 Извештај од извршени мерења 
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Прилог бр.11 Договор со МСС-Мобилен Санитарен Сервис ДООЕЛ 
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